

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1985. január 18.

bel

p é n t e k

sb0001 4 150 mtib1001

kidolgozzák az általános szállítási feltételeket - erősödő szállítási fegyelem /1. rész/

1985. január 18. - az elmúlt három-négy évben a kormányzati intézkedések eredményeként bővült a vállalatok közötti szerződéses kapcsolatrendszer és valamelyest erősödött a szerződéses fegyelem. a felmérések szerint jelenleg az áruforgalom mintegy 80-90 százalékát már írásos szerződések alapján bonyolítják le a vállalatok, ami feltétlenül pozitívumként értékelhető. sok esetben - például raktárról való szállításkor, gyorsan romló termékek megrendelésénél - indokoltan pótolja a szerződést szóbeli megállapodás, máskor azonban az írásos szerződés hiánya a partneri kapcsolatok nem megfelelő színvonalát jelzi. egyebek között ezeket állapította meg az országos anyag- és árhivatalnak az ipari minisztériummal közösen készített jelentése, valamint a magyar kereskedelmi kamara tapasztalatainak összesítése amelyeket a közelmúltban tüzött napirendjére a kormány gazdasági bizottsága.

az iparban általában kielégítően alakul a vállalati együttműködés, ugyanakkor továbbra is sok gondot jelent egyes kohászati alapanyagok ütemtelen szállítása. elsősorban a minőségi ellenőrzések hiányosságaira vezethető vissza, hogy a könnyűiparban a butorok garanciális javítása jórészt nem készül el az előírt 60 napon belül, így gyakoriak a cserék, a vételár visszafizetések. sokszor téves minőségi osztályba sorolják az árut, ami elsősorban a cipőiparban jelent gondot. a belkereskedelem és az ipar együttműködésében főleg az információs kapcsolatok javultak. a gyártók szállítási készsége azonban jónéhány esetben elmaradt a

kereskedelem igényeitől, a szerződések egy részét későn kötötték meg, így a megfelelő kínálatot sokszor csak úgy tudták biztosítani, hogy az ipar szerződésen kívül is vállalt évközben szállítást.

a beruházási javak iránti kereslet csökkenése, a versenytárgyalások meghirdetése az építőiparban, a körültekintőbb szerződéskötések ösztönzőleg hatottak a szerződéses fegyelem javítására, s a kivitelező vállalatok egyúttal rugalmasabb árpolitikát is alkalmaztak.

a mezőgazdaságban a termékforgalmat felvásárlási szerződések alapozzák meg, az áruforgalom 90 százaléka így bonyolódik. ugyanakkor egyes vevők késedelmes fizetése, a termelő és fogyasztó közé ékelődő indokolatlanul hosszú értékesítési lánc - például a zöldség- és gyümölcsforgalmazásban - gyakran problémák forrása.

a felmérések szerint a szerződések teljesítése népgazdasági szinten 90-95 százalékos. ez azonban nem jelenti azt, hogy a szerződésekben rögzített minden feltétel /határidő, mennyiségi, minőségi kikötés/ teljesül. /folyt. köv./

sz/fe/il
00.10 180185 2650

--

sb0002 4 150 mtib1002

kidolgozzák az általános szállítási feltételeket - erősödő szállítási fegyelem /2. rész/

a leggyakoribb szerződésszegések: késedelmes szállítás, rossz minőség, csomagolásból eredő sérülések, helytelen tárolásból adódó hibák. bár a gazdasági perek száma növekedett - 1983-ban 14 százalékkal, s 1984-ben is hasonló mértékben -, ami arra vall, hogy javul a vállalatok költségérzékenysége, a megrendelő vállalatok még ma sem élnek mindig jogaikkal, s így a mulasztást előidézők felelősségrevonása sokszor elmarad.

az országos anyag- és árhivatal jelentéséből kitűnik, hogy 1983-ban és 1984 első felében a bíróságokhoz 44 gazdasági bírság kiszabása iránti indítvány érkezett, s ezek közül csak egyet tartottak megalapozatlannak. a bírságokat tulszámlázásért, szabálysértően magas ár megállapításáért, a vevők megtévesztéséért, a selejt huzamosabb időn át való gyártásáért rótták ki.

a kamarai felmérés kitért arra is, hogy a felek sok esetben nem tudnak megállapodni minden feltételben, így a szerződéskötés elhúzódik. gyakori a megrendelések előjegyzése, feltételes elfogadása. ilyenkor a partnerek között nincs érvényes szerződés, a szállítóval szemben nem lehet szankciókat alkalmazni. elterjedt a szállítás utáni, vagy annak időpontjában történő szerződéskötés gyakorlata is, ezzel a gyártó, a szállító eleve kizárja a szerződésszegés lehetőségét és következményeit.

a szerződéses fegyelem javítását segíti a piacfelügyelet, amely már a szerződések létrejöttét megelőző időszakban informálódik az igények és a teljesítési lehetőségek összhangjáról, és ha szükséges, kezdeményezi a megfelelő intézkedéseket. a minisztériumok irányelveket is kiadtak a vállalati belső ellenőrzés javítása érdekében.

a kamara a szerződéses rendszer javításáért három éve létrehozta az etikai bizottságot, majd kidolgozta az etikai kódexet, s az abban foglaltakat a vállalatok magukra nézve írásban ismerték el kötelezőnek. eddig azonban a bizottság még kevés ügyet tárgyalt. kidolgozzák az általános szállítási - üzleti - feltételeket, s ezeket kamarai ajánlasként javasolják alkalmazni. az egységesített feltételrendszer korszerű gazdaságszervező megoldásokat tartalmaz és megfelel a nemzetközi kereskedelmi gyakorlatban kialakult követelményeknek. alkalmazásától azt várják, hogy a partnerek - elkerülve az elhúzódó szerződéskötési vitákat - könnyebben kötnek majd írásos megállapodást. /mti/

sz/fe/il/sr olt
00.11 180185 2427

--

sb0003 4 150 mtib1003

melioráció 38 ezer hektáron

1985. január 18. - a jelenlegi ötéves tervben csaknem egymilliárd forintot költenek hajdu-bihar megyében meliorációra, s ebből a múlt év végéig mintegy 700 millió forintos beruházás eredményeként 38 ezer hektáron végeztek a talajjavítással, vízrendezéssel.

négy esztendővel ezelőtt a megye két térségében - a hajdusági agrárpari egyesülés taggazdaságaiban, valamint a bihari részen - kezdődött meg a nagy munka. biharban hat termelősövetkezet meliorációs társaságot alapított a munkák folyamatos szervezésére és irányítására. a hajdusági részen a hajduszoboszlói állami gazdaság végzi a tennivalókat.

bel

- 4 -

1985.01.18.

a tiszta, a sebes-kőrös, a berettyó gyors vízhozam-változásai miatt vált szükségessé a melioráció: szinte minden évben 20-40 ezer hektáron okozott kárt a belviz, nagy területek maradtak vetetlenül miatta.

az eredeti program a megvalósítás során változott: sokkal nagyobb a dréncsővel behálózott terület. a két esztendővel ez előtti nagy aszály után módosították több gazdaságban az elképzeléseket, ugyanis a lefektetett műanyag csövekkel nemcsak a káros belvizet tudják elvezetni, hanem szükség esetén a feltöltött csatornákból vissza is tudják nyomtatni a vizet a növények gyökereire. a hajdu-bihar megyei tszker a borsodi vegyi kombináttal társulva berettyóujfaluban dréncső-gyártó berendezéseket helyezett üzembe; ezeken évente ötmillió méter különböző méretű meliorációhoz szükséges műanyag csövet tudnak gyártani. a helyi igények kielégítése mellett nagy mennyiségű dréncsövet szállítanak berettyóujfaluból a békési gazdaságokba és szabolcs-szatmár megyébe is.

a komplex melioráció eddigi eredményei kedvezően alakultak, a hozamok a megelőző időszakhoz képest jelentős mértékben növekedtek. a szakemberek értékelései szerint őszi búzánál 20-30, kukoricánál 20-40, cukorrépánál 30 százalékos a termésnövekedés a melioráció előtti állapothoz képest. természetesen ennek feltétele volt, hogy a többi agrotechnikai tényező is optimális legyen. /mti/

szü/éva az rj olt
00.11 180185 2041

--

sb0004 4 150 mtib1004

istállók: lefagyott vízvezetékek

1985. január 18. - nehéz helyzetet teremtett a zord téli idő egész sor zalai gazdaság állattartó telepén. a kemény hideg minden eddiginél mélyebbre hatolt a talajba, és így szétfagytak a vízvezetékek. részeken például arra kényszerültek, hogy az állatok itatására reggel-este öt-ötezer liter vizet szállítsanak lajtokban. lajttal szállítják a vizet az óhidi termelőszövetkezetben is. a zalaegerszegi termelőszövetkezet állattartó telepén propán-bután gázzal melegítik a csapokat. /mti/

tóa/kné/kö az olt
00.12 180185 0554

--

bel

- 5 -

1985.01.18.

sb0005 4 150 mtib1005

uj kavicsbánya

1985. január 18. - kavicsbányát tárt fel a vas megyei rábapaty határában a jákfai uttörő termelőszövetkezet. a kijelölt területen a földréteg eltávolítása után jó minőségű, mintegy tíz méter mélységű a kavicsréteg. a bánya közelében a közös gazdaság egy kavicsosztályozót épít. a kavicsot elsősorban a győri közúti építő vállalatnak szállítják majd, de ellátják a magánépítkezőket is. a tervek szerint kezdetben hetente nyolcszáz köbméter kavicsot emelnek ki a bányából. /mti/
Lér/mmé/az/il olt
00.12 180185 0524

--

sb0006 4 150 mtib1006

csinosodó vasutállomások

1985. január 18. - a pályakorszerűsítés után sorban tatarozzák, felújítják a szombathely-kőszeg közötti vasuti állomásokat, megállóhelyeket. az elmúlt években a nyugat-magyarország idegenforgalma szempontjából is fontos vasutvonal egész pályaszakaszán kicserélték a sineket és az ágyazatot is. a kőszegi állomás vágányai között megépült egy magas peron, s modern térvilágítást is felszereltek. a rekonstrukció eredményeként jelentősen gyorsult a közlekedés, növekedett az árufuvarozás hatékonysága.

a pályakorszerűsítést most az állomások csinosítása követi. elkészült már a két gencsapáti állomás, valamint a gyöngyösfalui és a lukácsházai állomás felújítása, az idén a kőszegi vasutállomás bővítésén dolgoznak. mindenütt rendbehozzák, virágosítják majd a pályaudvarok környékét is. /mti/

Lér/mmé/kö az olt
00.13 180185 0855

--

sb0007 4 150 mtib1007

hévizfűtés jászkiséren

1985. január 18. - a tartósan kemény januári hidegben jászkisér nagyközség tizenhárom létesítményét - iskolát, egészségügyi intézményeket, művelődési házat, abc-áruházat és egyéb középületeket - fűtenek hőforrás vizével. a nagyközség határában még a 70-es évek elején végzett szénhidrogén kutatásoknál percenként 1900 liter 69.2 fokos melegvizet tört a felszínre. az energiaforrást akkor lezárták, közcélú hasznosítását az ideai fűtési idényben kezdték meg. a település belterületétől 1300 méterre lévő forrás vizét tökéletes hőszigetelésű vezetéken juttatják el a nagyközség központjába, így a mínusz 15-20 fokos hidegben is megfelelő a hővezetési hálózatra kapcsolt épületek fűtése. a zord januári napokban harmincezer léghőméretet fűtenek a föld mélyéből feltörő melegvizel. a termál energiát a helyi lenin tsz is hasznosítja, vele fűti három fóliasátrát, ahol szegfű terem.

a héviz révén fűtési szezonban hozzávetőleg százhatvan tonna tüzelőolajat, és harminc tonna kokszot takarítanak meg jászkiséren.

a melegvízforrás kapacitásának jelenleg a 70-80 százalékát használják ki, ezért a fűtési rendszerbe a közeljövőben további létesítmények bekapcsolását is tervezik. a hévizel töltik fel például az általános iskola tanmedencéjét. foglalkoznak az elfolyó, 30-40 fokos ugynevezett szekundáris víz összegyűjtésével és ésszerű hasznosításával is. /mti/

end/rj az olt
00.14 180185 1409

--

sb0008 4 130 mtib1008

bővítik az arany bárányt

1985. január 18. - újabb vendéglátó egységgel bővül az arany bárány szálloda zalaegerszegen. a pannónia szálloda és vendéglátó vállalat tulajdonában lévő hotel tőzomszédságában, a volt divatház helyén reprezentatív sörözőt nyitnak. az átalakítási munkák megkezdődtek. az épület pincéjében két automata tekepálya és egyszerre negyven vendég fogadására alkalmas sörbár lesz. a földszinten, rusztikus butorokkal berendezett boxokban szintén negyven személyt tudnak egy időben kiszolgálni, a galérián pedig hatvanat. a nagykanizsán - a hamburgi cégtől vásárolt licenc alapján

- gyártott, palackozott és csapolt holsten-sör mellett sörkorcsolyákat és egytálételeket is felszolgálnak majd. az arany bárány új vendéglátó egysége 15 millió forintba kerül, és a tervek szerint május elején - közvetlenül zalaegerszeg rendezett tanácsu várossá nyilvánításának 100. évfordulója előtt - nyílik meg. /mti/

tas/kné/kö az olt
00.14 180185 0953

--

sb0009 4 170 mtib1009

tojást rakott az emu a jászberényi állatkertben

1985. január 18. - új lakókkal - köztük néhány ritkaságnak számító állatfajjal - gyarapodott az utóbbi időben a jászberényi állatkert. a több éve ott élő őstulok párnak 12 kilós utódja született, ami kivételes dolog, mivel ezek az állatok fogságban csak nagyon ritkán szaporodnak. hasonló „családi események”, révén tovább bővült a juhállomány is, a magyra racka, merinói és kameruni juhokkal. a népes majomsereglethez pedig malaysiából két gibbon érkezett. az állatkert kedvelt futómadara, az emu hét tojást rakott; az egyenként 60 dekagramm súlyú, zöld színű tojásokat - az általános madárszokásoktól eltérően - az emuknál a kakas melengeti atyai türelemmel.

a bentlakókhoz egyébként a nagy hideg miatt naponta sok-sok „vendég”, is társul: a hűtőgépgyári strand elfolyó melegvizéből táplált tocsogókat vadkacsák, fácánok és vadludak szállták meg csapatostól, mivel a kis tavak vize a zord időjárásban sem fagy be. az állatkert gondozói etetéskor róluk sem feledkeznek meg, így a vendégszeretetet élvezve rendszeres táplálékhoz jutnak az éhes és fázó vadmadarak. /mti/

laz/kné/az/il olt
00.15 180185 1158

--

sb0010 4 170 mtib1010

süvöltők

1985. január 18. - északi süvöltők lepték el bács-kiskun megye városainak parkjait, tereit. a madárvendégek eddig az alföldi erdők kökényeseiben, galagonyásaiban lakmároztak; most csapatostól vándorolnak településről-településre, s a parkokban lévő óriás japánakácok, diszcserejék bogyóit csipegetik. kecskeméten egy napig tartott „hadjáratuk”, azután továbbálltak. maradtak viszont a széncinegék, és részükre erkélyeken, ablakpárkányokon teritettek a lakók: olajmagvakkal, szalonnadarabokkal etetik a madarakat. /mti/
 László/bné/az/il olt
 00.15 180185 0561

-.-

sb0011 4 160 mtib1011

kutadják az avarkori temetkezési szokásokat

1985. január 18. - megkezdték a legutóbbi tápi ásatás eredményeinek tudományos feldolgozását a győri xantus jános múzeum régészei. a szakemberek már több éve vallatják a vii-viii. századfordulóból származó temetőt, amely kedvező elhelyezkedése, viszonylag kis kiterjedése folytán alkalmas az avarkori temetkezési szokások megismerésére.

mostanáig összesen 361 sírt tártak fel. a sírokból előkerült famaradványok, vasszőgek, pántok arra utalnak, hogy az avarok koporsóban helyezték a föld alá halottaikat.

a használati tárgyakat egykori tulajdonosaikkal együtt temették el. a késeket például mindig a nők mellé rakták, a férfiaknak viszont a derékövükhöz csatolták, jelezve, hogy míg az asszonyok munkaeszköznek használták, a férfiak viseletük tartozékaként becsülték. ehhez hasonló jelenségeket a bolgár-török temetőben figyeltek meg a szakemberek.

az avarkori temetkezési szokások másik jellegzetessége, hogy az ékszereket is a koporsóba helyezték. a női sírokból apró kásgyöngyökre, hajkarikákra, a gyereksírokból karcollással díszített csont tubusra, csont tarsolyzárakra és csatra bukkantak. felszínre hoztak még egy rendkívül érdekes, agancsvégből készült bogozót, amelyet minden bizonnyal a szijcsomók megoldására használtak egykori tulajdonosaik. a temető szélén feltártak egy női sírt, amelyből fekete színű, dinnyemag formájú üvegpaszta gyöngy került elő, amely tipikusan késő avarkori emlék, a viii. század közepéről származik.

az ékszerek helyreállításán most a múzeum restaurátorai dolgoznak. a különlegességek - elkészültük után - a múzeum kiállítási anyagát gazdagítják.

a legutóbb feltárt sírok közül többre bolygatott állapotban találtak rá. ezeket a temetkezések utáni 80-100 éves időszakban szinte teljesen kifosztották a sírablók. elsősorban a férfi sírok nemesfém mellékleteit keresték. minden bizonnyal tudták, hogy hol nyugszanak a férfiak és hol a nők, s közülük kik voltak tehetősebbek, kik szegényebbek. ezzel összefüggésben a régészek feltételezik, hogy a sírokon fejfa-vagy kopjafaszerű sírjelek állhattak, amelyek eligazították a temető felhagyása utáni évtizedekben a sírablókat arról, hogy hol rejthet értékes zsákmányt a föld mélye. /mti/

mzs/sza/kö az olt
 00.16 180185 2273

-.-

sb0012 4 160 mtib1012

a magyar állami hangversenyzenekar koncertjei

1985. január 18. - a magyar állami hangversenyzenekar a zenei évad végéig még számos hangversenyen szerepel a fővárosban.

január végén újabb koncertsorozat, a zenekari esték négy előadásán lép fel. az első estét beethovennek szenteli, az erkel színházi koncertet giuseppe patané vezényli. a második estén rossini, bartók, c. franck egy-egy műve csendül fel oberfrank géza vezényletével, a harmadikon schumann, bartók és sárközy istván műveit tolmácsolja a zenekar, a dirigens erdélyi miklós lesz. a sorozat utolsó hangversenyén janáček, alban berg és csajkovszkij egy-egy alkotását hallhatja a közönség christoph von dohnányi vezényletével.

február végén, illetve március elején kezdődik a tavaszi bérlet négy sorozata: ezekben több mint 10 alkalommal szerepel a magyar állami hangversenyzenekar. az „a”, sorozatban többek között miltiades caridis görög származású, ausztriában élő karmesterrel, hans vonk holland dirigenssel, erich binder osztrák karnaggyal lép koncertpódiumra, illetve bartók-estet ad a zeneakadémián. a „b”, sorozatban többek között fischer iván karmester, valamint joaquin achucarro spanyol zongoraművész működik közre. a „c”, sorozatban pauk györgy angliában élő hegedűművésszel, illetve a kanadában élő jóó árpád karmesterrel ad koncerteket. a „d”, sorozatban - amely február 27-én kezdődik - négy alkalommal szerepel az áh, klasszikusok műveit szólaltatva meg.

április végén a zeneakadémián, a beethoven bérlet utolsó hangversenyén a magyar állami hangversenyzenekar a coriolan-nyitányt, a karfantáziát és a vii. szimfóniát adja elő rohmam imre és a budapesti kórus közreműködésével, koncz tamás vezényletével.

a magyar állami hangversenyzenekar - a korábbi híradásokkal ellentétben nem a budapesti fesztiválzenekar - a szeptemberben kezdődő zenei évadban, még az ősszel amerikai turnéra indul. /mti/
i cs/kö bc olt
00.17 180185 1930

--

sb0013 4 160 mtib1013 /közönségszolgálat/

a tit természettudományi stúdió programjából

1985. január 18. - utiképek a német szövetségi köztársaságból című, színes diáképekkel illusztrált előadásában egyebek között münchenbe, stuttgartba, a középkori fémipar központjába, nürnbergbe, az ősi iskolavárosba, göttingenbe kalauzolja el az érdeklődőket kubassek jános geográfus, a magyar földrajzi gyűjtemény igazgatója január 21-én, hétfőn a tit természettudományi stúdiójában /budapest, xi., bocskai út 37./, ugyanezen a napon a gombász szakkör rendezvényén a tinóru-félék felhasználási lehetőségeit ismerteti kuklis kálmán. az akvarista szakkörben malán miklós vezetésével vetélkedőt rendeznek ezen a napon.

kedden folytatódik a stúdióban a barangolás az egyesült államokban című sorozat. a hatodik részben egyebek közt a colorado river partját, a capitol reef sziklacsodáit, a framont indiánok nyomait mutatja be színes diáképek előadásában dénes györgy. az ásványbarát szakkörben alapfoku ásvány-kőzetismerői tanfolyamon vehetnek részt az érdeklődők, a foglalkozást balázs endre geológus vezeti.

az orosz városok anyja: kijeve című zenével és irodalmi művek részleteivel színes diavetítéses műsort tekinthetik illetve hallgathatják meg szerdán a stúdióba látogatók. előadásában havas marianne dramaturg egyebek közt az egyik legrégebb orosz város, kijeve 1000 éves barlangkolostorába, a lavrába, az ugyanilyen idős, lenyűgöző szépségű szofija székesegyházba, a gesztenyefákkal övezett belvárosi korzóra, a krescsatyikra, a kijevei operába vezeti el az érdeklődőket. ezen a napon a gombász szakkör alapfoku gombaismerői tanfolyamának újabb foglalkozásán vehetnek részt a látogatók.

biológia 2000-ben címmel új sorozat kezdődik csütörtökön a stúdióban. az első részben más témák mellett a biológiai pokolgépről, az éhségövezetekről, a génbankokról, a biológiai növényvédelemről, a biológia távlatairól tart előadást keszler lászló. történelmi emlékhelyek angliában és skóciában című uti élmény-beszámolója első részében londont mutatja be az érdeklődőknek színes diáképek segítségével ojtózi edit.

körutazás spanyolország tíz városában című színes diáképek műsorában barcelonát, zaragozát, madridot, az escorialt, toledót, cordobát, sevillát, granadát, alicantét, valenciát és murciát mutatja be a hallgatóságnak pénteken francia imre.

a tit természettudományi stúdió valamennyi programja 18 órákor kezdődik. /mti/

na/kö km rj olt
00.17 180185 2428

--

sb0014 4 130 mtib1014 /közönségszolgálat/

pályázat diákotthoni felvételre

1985. január 18. - az 1985/86-os tanévre megüresedő diákotthoni helyekre pályázatot hirdet az eötvös loránd tudományegyetem apáczai csere jános gyakorló gimnáziuma. jelentkezhetnek azok a - nem budapesti és környéki - tehetséges fiúk és lányok, akiknek szülei fizikai dolgozók, és akiknek körülményei indokolttá teszik, hogy tanulmányaikat jobb feltételek között folytathassák.

felvételüket azok kérhetik, akik jelenleg az általános iskola 8. osztályát végzik, s tanulmányaikat gimnáziumban, majd felsőfoku oktatási intézményben kívánják folytatni. a felvételnél előnyben részesülnek a sokgyermekes családok tehetséges gyermekei, továbbá azok, akik számára helyben, vagy közelben nincs továbbtanulási lehetőség.

a pályázók írásbeli-szóbeli vizsgát tesznek, ennek időpontjáról írásban értesítik a tanulókat és az iskolájukat. a diákotthonba felvett tanulók az elhelyezésért és az étkezésért térítést nem fizetnek. tanulmányi eredményüktől függően ösztöndíjban, a rászorulóknak szociális segélyben részesülhetnek.

bel

- 12 -

1985.01.18.

a jelentkezés határideje: február 4. a pályázatokat a következő címre kell megküldeni: elte apáczai csere jános gyakorló gimnázium, 1053 budapest, v. kerület eötvös loránd utca 4-6. a jelentkezés középiskolai továbbtanulási nyomtatványon történhet. mellékelni kell a szülők írásbeli kérelmét, valamint hivatalos kereseti kimutatásukat. /mti/
és/mi/il bc olt
00.18 180185 1431

-. -

sb0015 4 150 mtib1015

jégoldó - kutatóintézetből

1985. január 18. - oldja a jeget és tisztítja a gépkocsi ablakát a magyar ásványolaj és földgázkísérleti intézet új vegyülete, amely az elmúlt hetekben vizsgázott nagyüzemi méretekben. az új szert már minősítette a kermi és megadta az engedélyt a gyártásra, forgalmazásra is. a 2 x s jelű jégoldó mechanikus szórófejjel ellátott utántölthető flakonokban kerül forgalomba; a shell kutaknál és az áfor benzín kutaknál árusítják. az érdeklődés rendkívüli, eddig 25 ezer liternyit gyártott a kutatóintézet gazdasági munkaközössége, s naponta érkeznek a pótmegrendelések. az intézet számít a várható újabb hideg hullámra és lehetőségeihez mérten igyekszik nagyobb mennyiséget előállítani. /mti/
bév/nné/az/il olt
00.18 180185 0750

-. -

bel

- 13 -

1985.01.13.

sb0016 4 180 mtib1016

az utinform és a máv-inform jelenti

1985. január 18. - az utinform péntek reggeli tájékoztatása szerint az autópályák és a főutak mindenütt járhatók, jegesedésről sehol sem érkezett jelentés. a mellékutak általában jegesek, a letaposott hótól sikosak. az alföldön párás, ködös idő nehezíti a közlekedést, a látótávolság helyenként korlátozott.

az 5. számú főúton, a kecskeméti kossuth körúton, ahol vízcsőtörés rongálta meg az utat, 40 km-es sebességkorlátozás van érvényben.

a bajai duna-hídon karbantartás miatt 20 km-es sebességkorlátozást rendeltek el.

a győr és mosonmagyaróvár közötti összekötő úton, mosonmagyaróvár és halászi község között lezárták az utat, mivel itt egy veszélyes anyagot szállító kamion vesztegel. az autósok terelőúton, máriakálnok községen keresztül közelekedhetnek.

a máv-inform jelentése szerint hosszú idő óta először pontosan érkeztek meg a nemzetközi vonatok, s a belföldi szerelvények közül is csak néhány, a keleti pályaudvarra tartó vonat késett 10-20 perccel. /mti/

i cs/mz olt

08.46 180185 1061

-. -

sb0017 4 130 mtib1017

halálos baleset

1985. január 18. - gyöngyös belterületén egy kereszteződésben baráth józsef 41 éves gépkocsivezető, csengeri lakos autóbusszal személygépkocsinak ütközött. a baleset következtében a személyautó vezetője, torma lajosné 32 éves adminisztrátor, gyöngyösi lakos a helyszínen meghalt, egy utasa és az autóbussz egyik utasa súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint a busz vezetője nem adta meg az elsőbbséget a személygépkocsinak. a rendőrség bevonta vezetői engedélyét és tovább folytatja a vizsgálatot. /mti/

mi/mz olt

08.55 180185 0569

ab



bel

- 14 -

1985.01.18.

sb0018 4 150 mtib1020

az első tsz-zárszámadás békés megyében

1985. január 18. - a 81 békés megyei mezőgazdasági termelészövetkezet közül elsőként pénteken a gyulai köröstáj tsz tartotta meg az elmúlt év gazdálkodását, eredményeit, gondjait összegző zárszámadó közgyűlést. a közös gazdaság vezetésének beszámolójából kitűnt, hogy az aszályos időjárás ellenére a termelészövetkezetnek sikerült teljesítenie az előirányzatokat. a tervezett öt tonna helyett 5.5 tonna búzát takarítottak be hektáronként, és a kukorica is közepes terméssel hálálta meg a gondos munkát. kedvezően alakult az állattenyésztés termelése is. ez az ágazat túlteljesítette 39 millió forintos árbevételi tervét.

békés megyében a következő hetekben megtartandó zárszámadó közgyűléseken nem minden üzemben adhatnak majd számot ilyen szép eredményekről a gazdaságok vezetői. elsősorban az aszályos időjárás miatt a 81 termelészövetkezet közül 17-ben pénzügyi hiánnyal számolnak. /mti/

bty/ke,ká/mz olt

10.04 180185 0971

--

sb0019 1 130 mtib1021

kun ágnes kitüntetése

1985. január 18. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa kun ágnes műfordítónak munkásmozgalmi és műfordítói tevékenysége elismeréseként a szocialista magyarorszáért érdemrend kitüntetését adományozta.

a kitüntetés t. trautmamm rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke pénteken adta át. jelen volt aczél györgy, az mszmp központi bizottságának titkára és köpeczi béla művelődési miniszter. /mti/

-ár/mz olt

10.13 180185 0452

as

--

bel

- 15 -

1985.01.18.

sb0020 4 160 mtib1023

könyvtárnévadó vácott

1985. január 18. - katona lajos néprajztudós és publicista nevét vette fel pénteken a váci városi könyvtár. az ez alkalommal rendezett ünnepségen elmondták: az 1862-ben vácott született tudós tevékeny részt vállalt a magyar néprajzi társaság megszervezésében. a századfordulón több lapnak volt szerkesztője és munkatársa, cikkeiben alapvetően a népköltéssel, a népszokásokkal foglalkozott. az 1910-ben elhunyt tudós jelentős életművet hagyott hátra. különösen értékesek a magyar népmesékről, mitológiai témákról és a népi ünnepekről írott tanulmányai. /mti/

vir,ká/mz olt

10.29 180185 0615

--

sb0021 4 130 mtib1025

koszoruzás a budapesti gettó felszabadításának 40. évfordulóján

1985. január 18. - a budapesti gettó felszabadításának 40. évfordulója alkalmából pénteken a budapesti izraelita hitközség a dohány utcai zsinagóga melletti sirkertben lévő emlékfalnál koszoruzási ünnepséget rendezett. a kegyeletes megemlékezésen - amelyen az állami egyháziügyi hivatal, más állami, valamint párt, társadalmi szervezetek, s a szovjetunió budapesti nagykövetségének képviselői is jelen voltak - héber imre, a budapesti izraelita hitközség elnöke mondott beszédet. egyebek között hangoztatta: ma is fájó kegyelettel és emlékezéssel gondolunk itt nyugvó hősi halottainkra, és soha nem feledjük el a dicsőséges szovjet hadseregnek, hogy megmentette a gettó lakóit, és felszabadította hazánkat.

a beszédet követően koszorukat helyezték el az emlékfalon.

x x x

innen felhasználható: 17 órától!

as

bel

- 16 -

1985.01.18.

az évforduló alkalmából délután a dohány utcai zsinagógában emlékező, hálaadó istentiszteletet tartottak, melyen részt vettek a magyarországi egyházak képviselői is. /mti/

mi/-ár/mz olt

11.17 180185 1121

--

sb0022 4 160 mtib1026

szepes béla gyűjteményes kiállítása

1985. január 18. - európai hírű sportkarikaturistánk, a 81 esztendőes szepes béla műveiből nyílt kiállítás pénteken pécsen. a budapesten élő művésznek ez az első gyűjteményes tárlata magyarországon. hatvan év terméséből válogatott rajzokat, plakátokat és kislasztikákat láthat a közönség a mozgalmi ház galériájában.

szepes béla sportemberként, sportújságíróként és képzőművészként egyaránt kiemelkedő teljesítményt nyújtott gazdag életpályáján. 1923-ban magyar siugró bajnokként vált ismertté a neve, gerelyhajítóként hétszeres magyar bajnok volt, és az amszterdami olimpián ezüst érmet nyert. évtizedeken át a magyar atléták szövetségi kapitánya volt.

ifju kora óta sportújságíróként és sportkarikaturistaként dolgozott, a felszabadulás után a népsportnak és számos más lapnak rajzolt. egyik alapítója volt a képes sportnak, és jó ideig képszerkesztője is. idős korban kezdett szobrokat formálni, és a többnyire sporttémájú kislasztikáival is maradandót alkotott. /mti/

igó/bné,ká/mz olt

11.19 180185 1055

--

bel

- 17 -

1985.01.18.

sb0023 4 170 mtib1027

olajkályha okozta tüzek borsodban

1985. január 18. - az utóbbi napokban többször riasztották a borsod megyei tűzoltókat az olajkályhák okozta tűz megfékezéséhez. csütörtökön a miskolci tűzoltókat a tölgyesi ut 1. szám alatti családi házhoz hívták, ahol belobbant az olajkályha, s a lángoktól tüzet fogott a padlószőnyeg. a helyszínre érkezett tűzoltók a lángokat megfékeztek. a ház lakója másodfoku égési sérüléseket szenvedett, kórházba szállították. ugyanakkor a mezőkövesdi tűzoltókat csincsetanyára, a mátyás ut 48. szám alatti lakóházhoz riasztották. ott is az olajkályha lobbant be, sérülés nem történt. a kár mindkét helyen számottevő. pénteken reggel miskolcon újabb olajkályha-tűz volt. szerencsére komolyabb kár nem keletkezett.

a példák arra figyelmeztetnek, hogy az őrizetlenül hagyott, a kemény hideg miatt maximális fogyasztásra beállított olajkályhák súlyos károkat, balesetet okozhatnak. /mti/

bas/tné,ká/mz olt

11.21 180185 0952

--

sb0024 4 130 mtib1028

Lottó nyerőszámok

1985. január 18. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a budapesten, a csokonai művelődési központban megtartott 3. heti lottósorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

24, 51, 72, 77, 79

/mti/ mi/mz olt

11.24 180185 0284

--

bel

- 18 -

1985.01.18.

sb0025 4 130 mtib1029

emlékezés varjas sándorra

1985. január 18. - varjas sándor, a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő személyisége születésének 100. évfordulója alkalmából koszoruzási ünnepséget rendeztek pénteken a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában.

emléktáblájára a magyar szocialista munkáspárt budapesti bizottsága nevében jassó mihály, a budapesti pártbizottság titkára és kurucz imre, a végrehajtó bizottság tagja, a művelődési minisztérium részéről rátkai ferenc miniszterhelyettes és józsa györgy főosztályvezető helyezte el a tisztelet virágait. Lerótták kegyeletüket varjas sándor családjának tagjai, barátai, volt harcostársai.

x x x

varjas sándor a század elején kapcsolódott be a munkásmozgalomba. 1905-től a magyarországi szociáldemokrata párt, 1919 márciusától a kommunisták magyarországi pártja, később a szovjet kommunista /bolsevik/ párt tagja lett. a tanácsköztársaság idején egyetemi tanárként dolgozott, a közoktatásügyi népbiztosság részeként működő tudományos propagandacsoport vezetője, s az agitátorképző iskola megszervezője, tanára volt. a proletárdiktatúra megdöntése után fegyházbüntetésre ítélték, 1922-ben fogolycsere-akcióval került a szovjetunióba, ahol széleskörű tudományos tevékenységet folytatott. 1927-től haláláig - 1939-ig - a Lomonosov állami egyetem professzoraként dolgozott. /mti/

-ri/il/-ár/mz olt

11.27 180185 1404

--

bel

- 19 -

1985.01.18.

sb0026 4 160 mtib1030 /felhasználható: 16 órától!/
horváth iván grafikusművész kiállítása

1985. január 18. - pénteken celldömölkön, a kemenesaljai művelődési központban megnyílt horváth iván grafikusművész kiállítása. a tárlaton a művész ötvennégy színes és fekete-fehér alkotását mutatja be, s a közelmúltban megjelent halotti maszk című albumából is láthatnak képeket a látogatók.

a kiállítás január 31-ig tekinthető meg. /mti/

Lér/rné,ká/mz olt

11.30 180185 0421

--

sb0027 4 180 mtib1031 /felhasználható: 14 órától!/
pécsi szabadegyetem Lvovról

1985. január 18. - baranya megye és szovjet testvérterülete, Lvov megye felszabadulásának 40. évfordulója tiszteletére barátsági szabadegyetemet szervezett a tit. az érdekes kezdeményezés azoknak a szocialista brigádoknak a javaslatára született meg, amelyeknek gyára, vállalata, gazdasága baráti kapcsolatot tart fenn a Lvovi terület üzemeivel. a mecseki szénbányák, a beremendi cementmű, a pamonvin borgazdasági kombinát, a komlói carbon vállalat, a kétujfalui vörös csillag tsz, a pécsi dohánygyár és sörgyár dolgozói vesznek részt a szabadegyetemi előadássorozaton, amely pénteken kezdődött a pécsi technika házában.

a program megnyitójaként györgy sándor, az mszbt titkára tartott előadást a magyar-szovjet barátsági kapcsolatokról, valamint az együttműködés területeiről és eredményeiről. a szabadegyetem további programjában a hallgatók megismerkednek Lvov város és a Lvovi terület földrajzával, történelmével, gazdasági és kulturális életével, s baranyához fűződő kapcsolataival. a szabadegyetem befejezéseként - tavasszal - barátsági találkozót rendez szovjet vendégek részvételével a tit. /mti/

igó/bné,ká/mz olt

11.31 180185 1178

--

sb0028 4 180 mtib1032

marxizmusoktatók tanácskozása pécssett

1985. január 18. - pécssett pénteken befejezte munkáját az a tudományos konferencia, amelyen az orvostudományi egyetemek marxizmus-leninizmus intézeteinek oktatói, kutatói tanácskoztak az egészségügy társadalmi kérdéseiről. a konferencia résztvevői magukévá tették azt az álláspontot, hogy az egészségügyi problémák kutatását össze kell kapcsolni az adott terület vagy helység gazdasági, szociális és műveltségi vizsgálatával, fel kell tárni az összefüggéseket az egészségügyi helyzet és a társadalmi élet között.

a kétnapos tanácskozás során hatvannál több előadás hangzott el egészségügyi és társadalmi kérdésekről, többek között a humán genetikával kapcsolatos etikai problémákról, az egészségügyi innovációról, a bányászfiatalok egészségi állapotjáról, népességgpolitikánk időszerű gondjairól, a magyar orvosérettelmség 1945 utáni politikai történetéről. /mti/

igó/bné,ká/mz olt

11.32 180185 0940

-.-

sb0029 4 160 mtib1033

moszkvába utazott a magyar állami népi együttes

1985. január 18. - első ideai vendégszereplésére moszkvába utazott pénteken a magyar állami népi együttes: a szovjetunió fővárosában a „budapesti napok moszkvában”, elnevezésű programsorozaton vesz részt.

a 110 tagú együttes január 21-én fellép az egyhetes programsorozat megnyitó ünnepségén az állami központi koncertteremben, ahol budapesti és moszkvai művészek adnak gálaműsort. a népi együttes három önálló estét is ad a szovjet fővárosban, a teljes társulatot megmozgató, már eddig is nagy sikert aratott „lakodalmas”, című produkciójával lép a moszkvai közönség elé. a műsor keresztmetszetét adja a magyar népművészet gazdag tánc- és zeneanyagának, bemutatva a magyar népviselet színpompás darabjait is. ezeken az esteken az együttes a vlagyimir iljics gépgyár művelődési házában, a moszkvai gördülőcsapágygyár kulturtermében és a lenini komszomol nevét viselő gépkocsigyár kulturtermében lép színpadra; mindhárom üzem kollektívája tagja a szovjet-magyar baráti társaságnak.

As

a magyar állami népi együttes - a rendező szervekkel közösen - az egyik műsor bevételeit a moszkvában megrendezendő xii. világifjúsági találkozó javára ajánlotta fel. /mti/

t cs/-ár/mz olt

11.52 180185 1249

-.-

sb0030 4 160 mtib1034

nemzetközi szeminárium a tudományos akadémián

1985. január 18. - „az állam és az intézményi rendszerek szerepe a globális problémák összefüggésében”, címmel nemzetközi tudományos szemináriumot tartottak a magyar tudományos akadémián bolgár, cseh, finn, jugoszláv, lengyel és magyar jogász, közgazdász, szociológus és politológus professzorok részvételével. a nemzetközi tanácskozást az egyesült nemzetek szervezete egyetemének „a béke és a világ átalakulása”, című kiemelt kutatási programjához kapcsolódva rendezte az mta szociológiai intézete és a világgazdasági kutató intézet. /mti/

gn/-ár/mz olt

11.56 180185 0621

-.-

sb0031 4 170 mtib1035

vadgazdasági kiállítás

1985. január 18. - szarvason, a tessedik muzeumban pénteken vadászati kiállítás nyílt, amely 1886-tól napjainkig ad áttekintést a vidék vadgazdálkodásáról. a trófeák, korabeli dokumentumok mellett olyan érdekességek is láthatók, mint a csaknem száz darabból álló vadászpuskatöltény-gyűjtemény, régi vadászati meghívók, lőjegyzékek, a múlt században használt vadászpuskák. kiállítottak aranyérmes őzágancsokat, világbajnok dámlapátot, értékes muflon- és vaddisznó-trófeákat. a gazdag anyagot a nemzetközi versenyeken első díjat nyert vadászkutyák fotói egészítik ki. /mti/

bty/ke,ká/mz olt

11.57 180185 0629

As

-.-

sb0028 4 180 mtib1032

marxizmus-~~ok~~oktatók tanácskozása pécssett

1985. január 18. - pécssett pénteken befejezte munkáját az a tudományos konferencia, amelyen az orvostudományi egyetemek marxizmus-Leninizmus intézeteinek oktatói, kutatói tanácskoztak az egészségügy társadalmi kérdéseiről. a konferencia résztvevői magukévá tették azt az álláspontot, hogy az egészségügyi problémák kutatását össze kell kapcsolni az adott terület vagy helység gazdasági, szociális és műveltségi vizsgálatával, fel kell tárni az összefüggéseket az egészségügyi helyzet és a társadalmi élet között.

a kétnapos tanácskozás során hatvannál több előadás hangzott el egészségügyi és társadalmi kérdésekről, többek között a humángenetikával kapcsolatos etikai problémákról, az egészségügyi innovációról, a bányászfiatalok egészségi állapotáról, népességpolitikánk időszerű gondjairól, a magyar orvosértelmiség 1945 utáni politikai történetéről. /mti/

igó/bné,ká/mz olt

11.32 180185 0940

-.-

sb0029 4 160 mtib1033

moszkvába utazott a magyar állami népi együttes

1985. január 18. - első idei vendégszereplésére moszkvába utazott pénteken a magyar állami népi együttes: a szovjetunió fővárosában a „budapesti napok moszkvában”, elnevezésű programsorozaton vesz részt.

a 110 tagu együttes január 21-én fellép az egyhetes programsorozat megnyitó ünnepségén az állami központi koncertteremben, ahol budapesti és moszkvai művészek adnak gálaműsort. a népi együttes három önálló estét is ad a szovjet fővárosban, a teljes társulatot megmozgató, már eddig is nagy sikert aratott „lakodalmas”, című produkciójával lép a moszkvai közönség elé. a műsor keretszámait adja a magyar népművészet gazdag tánc- és zeneanyagának, bemutatva a magyar népviselet színpompás darabjait is. ezeken az esteken az együttes a vlagyimir iljics gépgyár művelődési házában, a moszkvai gördülőcsapágygyár kulturtermében és a Lenini komszomol nevét viselő gépkocsigyár kulturtermében lép színpadra; mindhárom üzem kollektívája tagja a szovjet-magyar baráti társaságnak.

Cs

a magyar állami népi együttes - a rendező szervekkel közösen - az egyik műsor bevételét a moszkvában megrendezendő xii. világifjúsági találkozó javára ajánlotta fel. /mti/

t cs/-ár/mz olt

11.52 180185 1249

-.-

sb0030 4 160 mtib1034

nemzetközi szeminárium a tudományos akadémián

1985. január 18. - „az állam és az intézményi rendszerek szerepe a globális problémák összefüggésében”, címmel nemzetközi tudományos szemináriumot tartottak a magyar tudományos akadémián bolgár, cseh, finn, jugoszláv, lengyel és magyar jogász, közgazdász, szociológus és politológus professzorok részvételével. a nemzetközi tanácskozást az egyesült nemzetek szervezete egyetemének „a béke és a világ átalakulása”, című kiemelt kutatási programjához kapcsolódva rendezte az mta szociológiai intézete és a világgazdasági kutató intézet. /mti/

gn/-ár/mz olt

11.56 180185 0621

-.-

sb0031 4 170 mtib1035

vadgazdasági kiállítás

1985. január 18. - szarvason, a tessedik muzeumban pénteken vadászati kiállítás nyílt, amely 1886-tól napjainkig ad áttekintést a vidék vadgazdálkodásáról. a trófeák, korabeli dokumentumok mellett olyan érdekességek is láthatók, mint a csaknem száz darabból álló vadászpuskatöltény-gyűjtemény, régi vadászati meghívók, Lőjegyzékek, a múlt században használt vadászpuskák. kiállítottak aranyérmes őzagancsokat, világ bajnok dámlapátot, értékes muflon- és vaddisznó-trófeákat. a gazdag anyagot a nemzetközi versenyeken első díjat nyert vadászkutyák fotói egészítik ki. /mti/

bty/ke,ká/mz olt

11.57 180185 0629

Cs

-.-

sb0032 4 160 mtib1036 /felhasználható: 16 órától!/
 kerámikus és textiltervező kiállítása

kerámikus és textiltervező kiállítása

1985. január 18. - buday ágota kerámikus és bényi eszter textiltervező kiállítása nyílt meg pénteken szolnokon, a megyei művelődési és ifjúsági központ galériájában. a fiatal alkotók, akik első alkalommal mutatkoznak be közös tárlaton a közönségnek, elsősorban a lakások díszítésére szolgáló műveiket tették közszemlére. a kiállított anyagban buday ágotának szobrai, bényi eszternek faliképei láthatók.

a kiállítás február 10-ig tekinthető meg. /mti/

laz/kné,ká/mz olt

11.58 180185 0531

-.-

sb0033 4 150 mtib1037

a kertészeti egyetem és a vas megyei tanács megállapodása

1985. január 18. - együttműködési szerződést kötött a budapesti kertészeti egyetem és a vas megyei tanács a megye kertészeti termelésének, élelmiszer-feldolgozásának, környezetvédelmének és rendezésének fejlesztésére. a megállapodás értelmében az egyetem részt vállal többi között az őrség kertépítési és tájrendezési terveinek elkészítésében, emellett segíti a kertészeti termesztési rendszerek korszerűsítését, illetve a termőfajnak megfelelő speciális zöldség, dísz-, gyógy- és fűszernövények termesztési technológiáinak kidolgozását. ugyanakkor az egyetem szervezett propagandamunkával igyekszik a kertészeti szakma iránt felkelteni a vas megyei fiatalok érdeklődését, s ily módon előmozdítani a szakmai utánpótlást. a megyében ugyanis a jelenleginél jóval több szakemberre lenne szükség az intenzív kertészeti kultúrák művelésére s az ágazat fellendítésére.

a megállapodást pénteken írta alá dimény imre, az egyetem rektora és bors zoltán, a vas megyei tanács elnöke a kertészeti egyetemen. /mti/

kg/kö/sl/mz olt

12.06 180185 1102

-.-

sb0034 4 150 mtib1038

alföldi olajbányászok kongresszusi versenye

1985. január 18. - kiváló eredménnyel büszkélkedhetnek a felszabadulási és a kongresszusi munkaversenyben a nagyalföldi kőolaj- és földgáztermelő vállalat olajbányászai. a munka vörös zászló érdemrenddel kitüntetett kollektiva a vetélkedő kezdetekor arra tett ígéretet, hogy a vi. ötéves tervidőszakra előirányzott kőolajtermelést ötvenezer tonnával, a földgázértékesítést több mint másfélmilliárd köbméterrel, a gáztermékértékesítést pedig 340 ezer tonnával túlteljesíti. felajánlást tett az energiatakarékosságra, az újítások számának, népgazdasági hasznának a gyarapítására.

az iparág szocialista brigádjai, műszaki dolgozói a mostani kemény, zord téli időjárásban a legnagyobb nehézségeket is vállalva dolgoznak, biztosítják az ország energiaszükségletének reájuk eső tekintélyes hányadát. a csucsidőszak növekvő energiafogyasztásának megfelelően a nagyalföldi olajmezőkön 266 gázkut termel zavartalanul, s a szükségletnek megfelelő mennyiségben bocsájtja a vezetékbe a nyári időszakban tárolt import és hazai gázt. a kőolajtermelés ugyancsak megfelelő ütemű, az időjárás nehézségei ellenére zökkenőmentesen hozzák felszínre a szénhidrogént. a munkaverseny januári mérlege szerint eddig a terven felül vállalt kőolajtermelés több mint kétharmadát, a vállalt földgáz-értékesítés hatvan, az egyéb gáztermék-értékesítés 75 százalékát teljesítették. kiemelkedő az energiatakarékosság eredménye: a megtakarítás értéke meghaladja a 60 millió forintot. az olajbányászok a gazdasági feladatok teljesítése mellett kiemelkedőt produkáltak a társadalmi munka terén is: együttesen ötvenezer társadalmi munkaórával támogatták a gyermek és szociális intézményeket, a településfejlesztési feladatok megoldását. a kommunista műszak 18 ezer munkaórájéért járó bért a vállalati lakásépítés támogatására, óvodai és egyéb célokra ajánlották fel. /mti/

end/kné/kz/mz olt

12.17 180185 1923

10

-.-

sb0035 4 130 mtib1039 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1985. január 18. - az országos meteorológiai intézet jelenti pénteken:

délnyugaton felhősödés

szárazföldünk délnyugati, délkeleti és északi része fölött ciklonok örvénylenek. az általuk érintett területeken jobbra erősen felhős, csapadékos időjárás a jellemző. másutt általában gyenge a légmozgás, hajnalban és reggel helyenként köd képződik, csapadék csak elszórtan fordul elő. mivel a fölünk délnyugatra, középpontjával a viscayai-öböl fölött örvénylő ciklon kelet felé helyeződik át, a következő időszakban valószínűleg már a kárpát-mendence időjárására is hatással lesz.

hazánkban csütörtökön többnyire gyengén felhős volt az ég, az ország nagy részén 3-7 órán át sütött a nap, csapadékot sehol sem jelentettek. a legmagasabb nappali hőmérséklet 1, -6, néhány tartósan ködös helyen -8, -11 fok között alakult. ismét erős volt az éjszakai lehülés. a hőmérséklet mélypontja általában -10 és -16, keleten néhol -17 és -22 fok között volt. pénteken délelőtti változóan felhős volt az ég, a keleti országrészből helyenként ködöt jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor -5 és -13 fok között változott.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke -3.5 fok volt, ez 2.5 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet -6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1011 mbár, gyengén süllyed.

várható időjárás az ország területén szombat estig:

párás, helyenként ködös idő és eleinte változóan felhős idő lesz. a késő esti óráktól délnyugat felől megnövekszik a felhőzet, és főként a déli megyékben havazás várható. megélénkül a délkeleti szél. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában -6 és -11 fok között, keleten -14 fok körül, a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton -1 és -6 fok között alakul.

várható időjárás budapesten szombat reggelig:

időnként megnövekszik a felhőzet. hószállingózás legfeljebb az éjszakai óráktól lehet. kissé megélénkül a délkeleti szél. a hőmérséklet késő este -6, szombat hajnalban/belvárosban -7, a külterületen -9 fok körül alakul.

Ra

a duna vizállása budapestnél 212 cm, a víz hőmérséklete 0.0 fok.
/mti/

mz pr

13.10 180185 2296

-.-

sb0036 4 130 mtib1040

norvég miniszterelnök - tsz látogatás /1. rész/

1985. január 18. - vidéken kezdődött kaare willoch pénteki programja: a lázár györgy miniszterelnök vendégeként hivatalos látogatáson hazánkban tartózkodó norvég kormányfő az érdi bentavölgye termelőszövetkezetbe látogatott.

az 50 ezer lakosú, budapest vonzáskörzetében lévő városba érkező vendéget - akinek kíséretében volt esztergályos ferenc külügyminiszter-helyettes is - villányi miklós mezőgazdasági és élelmiszerügyi államtitkár, valamint a szövetkezet vezetői fogadták. dékány istván tsz-elnök tájékoztatást adott a mintegy kétezer hektáron, gazdálkodó termelőszövetkezet tevékenységéről. többek között elmondta, hogy a dinamikus fejlődő szövetkezetben az elmúlt esztendőben mintegy félmilliárd forintos termelési értéket állítottak elő. az eredmények eléréséhez a tagok szakmai felkészültsége is hozzájárult: csaknem 30 mérnök, s mintegy száz technikus dolgozik a bentavölgyében. nagy gondot fordítanak a mezőgazdasági dolgozók egész éves foglalkoztatására, s ezért sokféle ipari tevékenységgel egészítik ki keresetüket. megtalálják számításukat az itt dolgozók, hiszen például a több mint 800 tehenet gondozó, jól működő szarvasmarha-telepen évente állatonként mintegy 5400 liter tejtermeléssel számolhatnak.

a jó hangulatu beszélgetésen kaare willoch szólt arról, hogy norvégiában jól ismertek a magyar mezőgazdaság eredményei, ezért is kérte, hogy ellátogathasson egy termelőszövetkezetbe. a mezőgazdasági üzemek értékesítési rendszerére vonatkozó kérdésére a vendéglátók elmondták, hogy a bentavölgye, csakugy, mint az ország több más szövetkezte, bolthálózatot is üzemeltet. magyarországon néhány nagy mezőgazdasági kombinát közvetlen exporttevékenységet is folytathat - tájékoztatták - a gazdaságok többsége azonban külkereskedelmi vállalatokon és társulásokon keresztül értékesíti külföldön terményeit. az érdi tsz-ből elsősorban őszibarackot, csemegé szőlőt és jó minőségű szárított kukoricát szállítanak a különböző országokba.

Ra

bel

- 26 -

1985.01.18.

a program üzemlátogatással folytatódott: kaare willoch - a tsz vezetőinek kalauzolásával - megtekintette az évi 35 ezer sertést feldolgozó vágóhidat, majd varga sándor tsz-tag háztáji gazdaságával ismerkedett. a bucsuzáskor elismerő szavakat jegyzett be a tsz vendégkönyvébe. /folyt. köv./

t/kj/-ár/mz pr

13.25 180185 2357

--

sb0037 4 160 mtib1041

balesetek

1985. január 18. - budapesten, a ix. kerületi mester utca és tóth kálmán utca kereszteződésében molnár albert 26 éves eladó, budapesti lakos személygépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget, s a kijelölt gyalogátkelőhelyen elgázolta knáb jánosné 73 éves nyugdíjas, budapesti lakost. az idősebb a helyszínen belehalt sérüléseibe. molnár vezetői engedélyét a rendőrség bevonta, és szakértők közreműködésével vizsgálatot indított ellene.

az v. kerületben a tolbuhin körut és a váci utca kereszteződésében egy 47-es jelzésű villamos halálra gázolta oláh piroska 67 éves nyugdíjas, budapesti lakost. a rendőrségi vizsgálat eredménye szerint az idős asszony figyelmetlenül lépett a sínekre. /mti/

gn/km/mz pr

13.27 180185 0738

Ra

--

bel

- 27 -

1985.01.18.

sb0038 4 150 mtib1042

tüzifa-irányvonalat

1985. január 18. - a tartós hideg és a tüzelőanyag nagy kereslete miatt szombaton is nyitva tart az észak-magyarországi tűzép vállalat 34 borsod, heves és nógrád megyei telepe, hogy a hét végén is dolgozó bányákból beérkező szenet, az erdőgazdaságoktól kapott fát azonnal tovább adhassák a lakosságnak.

a rendkívüli helyzetben mind a bányák, mind pedig az erdőgazdaságok meggyorsították a szállítást. a zala megyei erdő- és fafeldolgozó gazdaság lenti, csömödéri, baki, zalaszentiváni, zalalövői és zalacsányi körzetébe koncentrált a rakodó és szállító eszközeit, hogy minél gyorsabban, minél nagyobb tömegű tüzifát juttathasson az ország különböző tűzép telepeire. a más is azonnal teljesíti vagonigényüket: pénteken éjszaka is tűzifa-irányvonalat indít zalaegerszegről budapestre. /mti/

tre-tóa/kz/mz pr

13.28 180185 0848

--

sb0039 4 130 mtib1043

hazaérkezett varsóból a budapesti pártküldöttség

1985. január 18. - az mszmp budapesti bizottságának küldöttsége, amely borbély gábornak, a pártbizottság titkárnak vezetésével részt vett a varsó felszabadulásának 40. évfordulója tiszteletére rendezett ünnepségsorozaton, pénteken hazaérkezett a lengyel fővárosból. /mti/

mi/-ár/mz pr

13.42 180185 0353

Ra

--

sb0040 4 130 mtib1044

barinkai oszkár kitüntetése

1985. január 18. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa barinkai oszkárnak, a központi népi ellenőrzési bizottság nyugalmazott elnökhelyettesének, az mszmp központi ellenőrző bizottsága tagjának több évtizedes munkásmozgalmi, közéleti tevékenysége elismeréseként, 70. születésnapja alkalmából a magyar népköztársaság zászlórendje kitüntetését adományozta.

a kitüntetést trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke adta át pénteken a parlamentben. az átadásnál jelen volt gyenes andrás, az mszmp központi ellenőrző bizottságának elnöke és somogyi imre, az mszmp központi ellenőrző bizottságának titkára. /mti/

gn/-vi km pr
14.20 180185 0677

--

sb0041 1 130 mtib1045

felhasználható: a napilapokban pénteken 24 órától, a rádióknak és a televízióknak szombaton hajnali 5 órától!

a minisztertanács közleménye a fogyasztói árak és szolgáltatási díjak emeléséről, valamint a lakossági jövedelmeket érintő intézkedésekről.

1985. január 18. - a kormány - az 1985. évi népgazdasági terv előirányzataival összhangban - döntést hozott több termék és szolgáltatás fogyasztói árának, illetve díjának január 21-i hatállyal történő emeléséről, és ezzel egyidejűleg szociál- és népesedéspolitikai, valamint más, a lakossági jövedelmeket érintő intézkedéseket hozott.

1.

1985-ben a népgazdasági terv szerint a fogyasztói árszínvonal 7 százalékkal emelkedhet, ezen belül mintegy 3 százalékot képviselnek a hatósági, központi áremelések.

az áremeléseket a költségvetés egyensúlyának megőrzése, az ésszerű, takarékos energiafelhasználás elősegítése, a termelési költségek emelkedése és az ártámogatások mérséklése teszi szükségessé.

Ra

a tej és tejtermékek átlagosan 28-29 százalékkal drágulnak. ezen belül a tehéntej ára 27, a sajtoké átlagosan 40, a tejfölé 17, a tehénturóé 34 százalékkal emelkedik. a tehéntej literenkénti ára 6 forintról 7,60 forintra, a 10 dekagrammos teavaj ára 6 forintról 7,70 forintra, a sajtok közül például a trapista sajt kilogrammonkénti ára 53 forintról 77 forintra emelkedik.

a ráma margarin ára 13,80 forintról 17,50 forintra emelkedik.

a cukor fogyasztói ára átlagosan 16 százalékkal lesz magasabb. így például a normál kristálycukor kilogrammonként 21,50 forint helyett 25 forintba kerül.

a tartósított termékek közül a huskonzervek, a husos ételkonzervek és halkonzervek 9-10 százalékkal, a gyorsfagyasztott husok és husos ételek 16-18 százalékkal, a gyümölcskonzervek és gyorsfagyasztott gyümölcsök, a gyorsfagyasztott főzelékek és hustalan félkész ételek 11-12 százalékkal drágulnak. így például a 16,10 forintos huskonzerv ára 17,50 forintra, a gyorsfagyasztott 20 dekás bélszínroló ára 18,50 forintról 21,30 forintra, a félkilós gyorsfagyasztott zsenge zöldborsó ára 20 forintról 22,60 forintra emelkedik. növekszik egyes zöldségalapú konzervek ára is. így például a 18,70 forintos /5/4-es üveg/ csemegeuborka ára 20,20 forintra, az 5,70 forintos /1/10-es/ paradicsomsüritmény ára 6,10 forintra emelkedik. a bébiételek ára nem változik. /folyt.köv./ rj
14.27 180185 2420

--

sb0042 1 130 mtib1046

a minisztertanács közleménye... /2. rész/

az édesipari termékek átlagosan 5,5 százalékkal, ezen belül a cukorkák átlag 10 százalékkal, a csokoládé 5-6 százalékkal, a hazai kakaóporok 15 százalékkal drágulnak. így például a 10 dekás töltött málnaizü cukorka ára 4,30 forintról 4,70 forintra, a 20 dekás aranykakaó por ára 28,60 forintról 33,50 forintra, a 10 dekás táblás ét- és tejcsokoládé ára 20 forintról 21 forintra emelkedik. számos édesipari termék, köztük a háztartási keksz, az egyéb bevonat nélküli kekszek és a diabetikus csokoládé ára nem változik.

az ételkészítési áremelése következtében emelkednek a vendéglátóipar és a munkahelyi étkeztetés árai is. a munkahelyi étkeztetésben a vállalatok a költségemelkedést, vagy annak egy részét, ha saját forrással rendelkeznek, átvállalhatják. a gyermek-, diák- és szociális intézmények étkeztetési térítési díjai nem változnak, a költségemelkedést az állam megtéríti.

Ra

a szén, a brikett, a tüzifa, a vezetékes gáz és a távhőszolgáltatás ára, illetve díja átlagosan 25, a koks, a háztartási tüzelőolaj és a propán-bután gáz ára átlagosan 30, a villamos-energiáé átlag 18 százalékkal emelkedik. így például budapesten 1 mázsa kevert szén 45,10 forintról 56,50 forintra, a dorogi brikett 75,20 forintról 94 forintra, a tüzifa mázsánként 78 forintról 97,50 forintra, a diókoks mázsánként 196,40 forintról 253,30 forintra drágul. a háztartási tüzelőolaj literenkénti ára 4,80 forintról 6,20 forintra nő. a fűtési célú felhasználás korlátozása érdekében a propán-bután gáznál idényár kerül bevezetésre. így például a 11,50 kilogramm töltésű palackban a propán-bután gáz kilónkénti ára fűtési idényben /október 15. és április 15. között/ 4,40 forintról 6,60 forintra, a fűtési idényen kívül 4,40 forintról 4,80 forintra nő.

a távfűtés fűtési idényre vonatkozó légköbméterenkénti díja január 21-től 23,40 forintról 28,80 forintra, a táv-melegvízszolgáltatás vízköbméterenkénti díja pedig 10,20 forintról 13,50 forintra emelkedik.

a villamosenergia kilowattóránként országosan egységesen 25 fillérrel drágul. a külön mért éjszakai áram tarifája kilowattóránként 60 fillérről 70 fillérre nő. a villamosenergiánál és vezetékes gáznál a felemelt díj a március 21-e után leolvasott fogyasztásra érvényes.

/folyt.köv./ rj
14.29 180185 2303

--

sb0043 1 130 mtib1047

a minisztertanács közleménye... /3. rész/

a postai szolgáltatások díja átlagosan mintegy 85 százalékkal emelkedik. ezen belül nagyobb mértékben nőnek a levél és levelezőlap bérmentesítési díjai. például a szabványméretű levél 2 forintról 4 forintra, a levelezőlapé 1 forintról 2 forintra nő. kisebb mértékben emelkednek a belföldi postautalványok, a csomagok házhoz kézbesítése, a szocialista országokba szülő küldemények, valamint a postai külön szolgáltatások díjtételei.

a városi közlekedési díjak február 1-től differenciáltan emelkednek, átlagosan 55-60 százalékkal. a vonaljegyek ára kétszeresére, az általános havi bérletek közül a villamos-bérletek ára budapesten 45 forintról 75 forintra, a kombinált bérleteké budapesten 110 forintról 170 forintra, vidéken ezzel arányosan emelkedik. a tanuló- és nyugdíjas bérletek ára nem változik.

Ra

a január 21. után megjelenő könyvek fogyasztói ára átlagosan 7 százalékkal emelkedik. a tankönyvek fogyasztói ára nem változik.

a színházak és zenei intézmények, a cirkusz, a varieté, valamint a filmszínházak helyárai átlagosan 15 százalékkal emelkednek. az áremelés differenciáltan és fokozatosan valósul meg. a már eladott bérletek ára nem változik.

április elsejével emelkednek a szot üdülési díjai is, a főszezonban napi 12 forintra, a szezonon kívül napi 7 forintra, átlagosan 10-15 százalékkal.

a személygépkocsik fogyasztói árai az i. negyedév folyamán az import beszerzési árak növekedése miatt átlagosan 3-4 százalékkal, típusonként eltérő mértékben fognak növekedni.

ii.

a lakosság 1985. évi jövedelmeinek meghatározása az áremelkedések figyelembevételével történt. ennek alapján 1985-ben a lakosság munkából származó jövedelme 8 százalékkal, pénzbeni társadalmi jövedelme 9 százalékkal emelkedik. az átlagkeresetek - a bér- és keresetszabályozás rendszere, egyes bérintézkedések, valamint a bérpreferenciák felhasználásának együttes hatására - 7-7,5 százalékkal nőnek.

/folyt.köv./rj
14.30 180185 2034

--

sb0044 4 130 mtib1048

a minisztertanács közleménye... /4. rész/

januártól - az év elején szokásos automatikus nyugdíjemelésen

felül - havi 80 forintra kiegészülnek a 3000 forint alatti nyugdíjak, nyugdíj jellegű ellátások, a házastársi pótlék, a gyermekgondozási segély. gyermekenként havi 40 forintra egészül ki a családi pótlék, az egy gyermekeseknek fizetett jövedelempótlék, valamint az ösztöndíj. a három és több gyermekesek családi pótléka gyermekenként havi 70-120 forintra nő, így a pótlék gyermekenkénti

Ra

összege egységesen havi 840 forint lesz a nagycsaládosoknál, a megemelt nyugdíjakat januárban folyósítják, a megemelt családi pótlékot és ösztöndíjat az érintettek első alkalommal februárban kapják kézhez. az aktív dolgozók személyre szóló árelentételezésben nem részesülnek. ugyanakkor a munkáltatók - bérfejlesztési lehetőségeik terhére - minden alkalmazottjuknak havi 50 forint feltétel nélküli béremelést adhatnak.

családonként 40 ezer forinttal nő a három és több gyermekesek lakásépítéséhez és vásárlásához nyújtott állami támogatás.

az egyetemi és főiskolai hallgatók januártól jogosultak a gyermekgondozási segélyre. az általánosiskolai diákétkeztetés nyersanyagnormája étkezésenként 1 forinttal nő, az emelkedést a költségvetés fedezi.

a táppénz és a terhességi-gyermekágyi segély számításának alapjává a nyugdíjjarulék nélküli /nettó/ kereset válik. a táppénz mértéke a pályakezdők számára is 75 százalék lesz. ennél nagyobb, 80 százalék lesz a táppénz a betegállomány 31. napjától, és 85 százalék a 91. napjától. a kórházi ápolás idejére nem vonnak le a táppénzből, erre az időre is a teljes táppénz jár. az új táppénzszámítás a januártól betegállományba kerülőkre érvényes. a táppénzrendszer módosítása összességében ugyan mérsékli a táppénzkifizetést, de kedvezőbb a hosszabb ideig tartó betegállományban lévők és a kórházi ápolásban részesülők számára.

februártól 50 százalékkal emelkedik a szakmunkás-tanulók ösztöndíja.

március 1-től életbe lép a gyermekgondozási díj rendszere. a díjra

az egy éven aluli gyermeket nevelő és a március 1. után szülő anyák jogosultak. mértéke általában a táppénznek felel meg, de nem lehet kisebb a saját jogú öregségi nyugdíj mindenkorai minimumánál, s nem lehet nagyobb annak kétszeresénél. /folyt.köv./ rj
14.32 180185 2346

--

sb0045 1 130 mtib1049

a minisztertanács közleménye... /5. rész/

ennek alapján 1985-ben a gyermekgondozási díj 2250-4500 forint között állapítható meg. a gyermekgondozási díj az anya nettó keresetével azonos összegű akkor, ha az utóbbi nem éri el a havi 2250 forintot. az intézkedés annak a folyamatnak első lépése, melynek nyomán a gyermekgondozási segély fokozatosan az anya keresetével arányos juttatássá alakul át. a gyermekgondozási díj egy éves koron túli kiterjesztését a vii. ötéves terv időszakában tervezik.

szeptember 1-től 4 héttel emelkedik a terhességi-gyermekágyi segély /szülési szabadság/, 2500 forintról 4000-re nő az egyszeri anyasági segély. a gyermekápolási táppénzt szeptembertől az eddigi 6 éves korról szemben a gyermek 10 éves koráig vehetik igénybe az arra jogosultak. /mti/
rj sn
14.33 180185 0831

--

sb0046 1 130 mtib1050

felhasználható: a napilapoknak pénteken 24 órától, a rádióknak és a televízióknak szombaton hajnali 5 órától!

t á j é k o z t a t ó

az egyes társadalombiztosítási intézkedésekről /1. rész/

1985. január 18. - az országos társadalombiztosítási főigazgatóság a minisztertanács közleményében ismertetett társadalombiztosítási intézkedésekről a következő tájékoztatást adja:

az év elején szokásos, automatikus nyugdíjemelésen felül havi 80 ft kiegészítést kapnak azok a nyugdíjasok és rendszeres, nyugdíjszerű ellátásban részesülők, akiknek a nyugdíjuk /ellátásuk/ 1984. december havi összege a 3 000 ft-ot nem haladta meg. a havi 3 000 ft-ot meg nem haladó nyugdíjak január 1-től, az évenkénti rendszeres nyugdíjemelés összegére is tekintettel, tehát összesen havi 180 ft-tal emelkednek. a kiegészítést - az ismertetett feltételekkel - azok is megkapják, akiknek ellátását a jövőben állapítják meg.

B/A

ugyancsak havi 80 ft-tal kerülnek emelésre a minimum-nyugdíjak, a házastársi pótlék és a pótlékra jogosító összeghatár, a meghatározott összegű szociális ellátások, továbbá a sorkatonák hozzátartozóinak járó családi segélyek.

kiegészítés /emelés/ ugyanazon személy részére csak egy jogcímen jár. ezt az érintettek külön kérelem nélkül, már 1985. január hónapra járó nyugdíjukhoz megkapják. ugyancsak külön kérelem benyújtása nélkül kapnak házastársi pótlékot január 1-ével kezdődően azok a nyugdíjasok is, akik eddig házastársuk után jövedelepótlékban részesültek, és az összeghatár emelése következtében válnak jogosultak házastársi pótlékre.

január 1-től minden családi pótlékot és gyermek után járó jövedelepótlékot fel kell emelni gyermekenként havi 40 ft-tal. a népesedéspolitikai intézkedések keretében január 1-től ezen túlmenően felemelésre kerül a három- és többgyermekesek, a súlyosan fogyatékos, az állami gondozásba vett gyermeket eltartó szülő /nevelőszülő/, továbbá a kétgyermekes egyedülállók családi pótléka. ez utóbbi intézkedés az említett körben a családi pótlékok összegeit eltérő mértékben érinti, ezért az áttekinthetőség érdekében a következőkben ismertetjük az 1985. január 1-től érvényes családi pótlék-összegeket. /folyt.köv./ rj
14.51 180185 2201

--

sb0047 1 130 mtib1051

t á j é k o z t a t ó /2. rész/

a családi pótlék havi összege	gyermekenként	összesen
egy gyermek után a gyermek hatéves koráig	410 ft	410 ft
egy gyermek után egyedülállónak	710 ft	710 ft
egy gyermek után, ha korábban e gyermek figyelembevételével két gyermek után járt a családi pótlék	710 ft	710 ft
két gyermek után	710 ft	1 420 ft
két gyermek után egyedülállónak	840 ft	1 680 ft
három gyermek után	840 ft	2 520 ft

BA

négy gyermek után	840 ft	3 360 ft
öt gyermek után	840 ft	4 200 ft
hat gyermek után	840 ft	5 040 ft
és minden további gyermek után	840 ft	

1985. január 1-től egy, 6 éven felüli gyermek után családi pótlékra nem jogosult szülő havi 240 ft jövedelepótlékot kap.

a családi pótlék-emelések megszüntetik az öt- és többgyermekeseknél eddig alkalmazott degresszív családi pótlékot. a súlyosan fogyatékos, továbbá a nevelő szülőhöz kihelyezett, állami gondozásba vett gyermek után a családi pótlék összege január 1-től 1 040 ft-ra emelkedik.

a felemelt családi pótlékot a szokásos időben, február első napjaiban folyósítják, a családi pótlékra jogosult nyugdíjasok pedig a felemelt összeget már a január havi nyugdíjikkal megkapják.

január 1-től a gyermekgondozási segélyhez járó havi 360 ft kiegészítés havi 80 ft-tal emelkedik, így az első gyermek után 800 plusz 440, a második gyermek után 900 plusz 440, a harmadik és minden további gyermek után 1 000 plusz 440 ft gyermekgondozási segély jár. /folyt.köv./ rj
14.52 180185 1845

--

sb0048 1 130 mtib1052

t á j é k o z t a t ó /3. rész/

1985. január 1-től változások történtek a táppénzrendszerben. eszerint csak a nyugdíjjáruvalékkal csökkentett /nettó/ kereseteket lehet figyelembe venni a táppénz kiszámításánál. a rendelkezés végrehajtása úgy történik, hogy a keresetből a ténylegesen havonta levont nyugdíjjáruvalékot figyelmen kívül kell hagyni. a rendelkezés azokra vonatkozik, akik 1984. december 31-e után válnak keresőképtelenné. a folyamatosan táppénzben részesülők jogosultságuk megszűnéséig a korábbi rendelkezések alapján kapják a táppénzt. a táppénzhez járó havi 310 ft un. általános bérpótlékot továbbra is folyósítani kell. az elmondottakat kell alkalmazni a terhességi-gyermekágyi segély kiszámításánál is.

BA

azokat a betegeket, akik 1984. december 31-e után kerülnek kórházba, a kórházi ápolás idejére - szemben az eddigivel - teljes táppénz illeti meg. összhangban a táppénzt érintő rendelkezéssel 1985. január 1-től a terhességi-gyermekágyi segélynek is teljes összege jár a kórházi ápolás tartamára.

előnyösen változik a táppénz mértéke azoknál a betegeknél is, akik hosszabb időn át vannak táppénzes állományban. azok esetében, akiknek a keresőképtelensége 1984. december 31-e után kezdődik, a keresőképtelenség 31. napjától 5 százalékkal, 91. napjától újabb 5 százalékkal magasabb mértékű táppénz jár. ez a rendelkezés nem vonatkozik azokra, akiknek a táppénzét az elért keresettől függetlenül, meghatározott összegben, illetve meghatározott összeg alapulvételével állapítják meg, és azokra sem, akiknek a táppénz-alapjából nyugdíjjárulékot levonni nem kell.

a pályakezdő fiatalok táppénzjogosultsága úgy módosul, hogy január 1-től kezdődően az, aki 18. életévének 2 betöltése előtt válik keresőképtelenné, vagy iskolai tanulmányainak befejezését követő 180 napon belül biztosítottá válik és keresőképtelenségéig megszakítás nélkül biztosított, akkor is 75 százalékos mértékű táppénzre jogosult, ha nincs két évi megszakítás nélküli biztosítása.

a hosszabb megbetegedés esetére biztosított kedvezményre tekintettel a jövőben a jutalom után a táppénz az év végi részesedésre vonatkozó rendelkezések szerint jár, vagyis visszamenőlegesség nélkül a folyamatos keresőképtelenség 31. napjától.

1985. január 1-től kibővül a gyermekgondozási segélyre jogosultak köre, ugyanis az egyetemek, főiskolák nappali tagozatos hallgatói is jogosultak lesznek gyermekgondozási segélyre.

/folyt.köv./ rj
14.53 180185 2459

bl

--

sb0049 1 130 mtib1053

t á j é k o z t a t ó /4.rész/

rugalmasabbá válnak a gyermekgondozási segély általános jogosultsági szabályai, valamint a gyermekgondozási segély melletti munkavállalás szabályai.

1985. január 1-től módosul a gazdasági munkaközösségben, ipari szakcsoportban, főfoglalkozás mellett un. kiegészítő tevékenységet folytató tagok társadalombiztosítási kötelezettsége. a havi 250 forint baleseti járulék helyett ugyanis elért jövedelmük 10 százalékát kell befizetniük társadalombiztosítási járulék címén, mégpedig a vállalatához, amely a hozzá befizetett összeget a társadalombiztosítási szervhez továbbítja.

1985. március 1-től új társadalombiztosítási ellátás, a gyermekgondozási díj kerül bevezetésre. a díj bevezetésében a népesedéspolitikai célokkal egyezően a gyermeket vállaló családok fokozottabb támogatása jut kifejezésre.

a gyermekgondozási díj a gyermekgondozási segélytől teljesen eltérő és annál jóval magasabb szintű ellátás, miután az egyéni keresethez, mértéke pedig a táppénz mértékéhez igazodik. a gyermekgondozási díjat - a gyermek egyéves koráig - a jelenleg gyermekgondozási segélyben részesülők, illetőleg arra jogosultak vehetik igénybe. a gyermekgondozási díjat igényelheti minden anya /egyedülálló apa/, akinek gyermeke 1985. március 1-én első életévét még nem töltötte be, tehát az is, aki a szülési szabadság lejártá után visszament dolgozni és az is, aki gyermekgondozási segélyt vett igénybe. a díj bevezetése mellett a gyermekgondozási segély rendszere továbbra is megmarad. ez egyrészt azt jelenti, hogy a díj lejártá után a gyermekgondozási segély a gyermek hároméves /súlyosan fogyatékos gyermek esetében hatéves/ koráig - a jogosultság ismételt elbírálása nélkül - igénybe vehető. előfordulhat az is, hogy a gyermekgondozási segély összege több gyermek, vagy alacsony kereset esetén kedvezőbb a gyermekgondozási díjnál. ezért a gyermekgondozási díj és a gyermekgondozási segély között a jogosult választhat.

a gyermekgondozási díj napi összege nem lehet kevesebb az öregségi nyugdíj legkisebb összegének /1985-ben a 2 250 ft-nak/ a harmincad részénél és nem lehet több annak kétszeresénél. így 1985-ben a napi összeg 75 ft-nál kevesebb és 150 ft-nál több nem lehet. /folyt.köv./ rj
14.54 180185 2251

bl

--

sb0050 1 130 mtib1054

t á j é k o z t a t ó /5. rész/

1985. szeptember 1-től felemelésre kerül az anyasági segély összege, 2 500 ft-ról 4 000 ft-ra. ugyancsak ez időponttól négy héttel meghosszabbodik a szülési szabadság ideje, amely így 20 hét helyett 24 hét lesz. ebből 4 hetet a szülés várható időpontja előtt kell kiadni, illetve igénybe venni. ennek megfelelően a terhességi-gyermekágyi segély folyósításának ideje is meghosszabbodik.

1985. szeptember 1-től a beteg gyermek ápolása címén igénybe vehető táppénzes idő lényegesen meghosszabbodik, és a jogosultság kiterjed a gyermek 10 éves koráig. a változás lényege a következő:

a/ egyévesnél idősebb, de háromévesnél fiatalabb gyermek ápolása címén az eddigi 60 nappal szemben a jogosultság évenként és gyermekenként 84 napra emelkedik /a gyermek egyéves koráig továbbra is korlátozás nélkül jár a gyermekápolási táppénz/,

b/ a háromévesnél idősebb, de hatévesnél fiatalabb gyermek után a gyermekápolási táppénz az eddigi harminc nappal szemben 42 napra, egyedülállóknak esetében pedig 84 naptári napra változik,

c/ a hatévesnél idősebb, de 10 évesnél fiatalabb gyermek ápolása címén évenként és gyermekenként 14, egyedülállóknak esetében pedig 28 naptári napon át jár a táppénz.

új vonás a gyermekápolási táppénz rendszerében, hogy az egy-egy évre járó, de fel nem használt napok a következő évre átvihetők. a gyermekápolási táppénznél év alatt továbbra is a gyermek egyik születésnapjától a következő születésnapjáig eltelt időtartamot kell érteni.

további módosulást jelent, hogy a gyermekápolási táppénzt 1985. szeptember 1-ét követően a gyermek betegsége esetén a gyermek egyéves kora után minden külön eljárás nélkül bármelyik szülő igénybe veheti. ha a választási joggal élve az apa veszi igénybe, a megkötés csupán anyyi, hogy részére a gyermekápolási táppénzt továbbra is az anya munkahelyén számfejtik és fizetik ki. /mti/

nj sn
14.54 180185 1925

B1

--

sb0051 1 130 mtib1056

norvég miniszterelnök - kádár jános /2. rész/

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt közönségi bizottságának első titkára délután az országház nándorfehérvári termében találkozott kaare willoch-al. a nyílt és szívélyes légkörű találkozón véleményt cseréltek a nemzetközi helyzetről, az európai biztonság és együttműködés időszerű kérdéseiről, és áttekintették a magyar-norvég kapcsolatok alakulását.

a találkozón jelen volt lázár györgy, továbbá sebestyén gábor, hazánk oslói és per naevdal, a norvég királyság budapesti nagykövete.

trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke ugyancsak a délutáni órákban fogadta a norvég kormányfőt a parlament munkácsy-termében. a találkozón jelen volt esztergályos ferenc és nils morten udgaard miniszterelnökségi államtitkár, valamint sebestyén gábor és per naevdal. /folyt. köv./

t/kj/kö
15.30 180185 0867

--

sb0052 4 130 mtib1057

a magyarországi délszlávok demokratikus szövetségének tervei

1985. január 18. - a magyarországi délszlávok demokratikus szövetsége egyik fontos feladatának tekinti az országunkban élő horvátok, szerbek, és szlovének nemzetiségi tudatának további erősítését, anyanyelvének, kulturájának ápolását - hangsúlyozták a szervezet országos választmányának pénteken tartott ülésén. a hazafias népfront budapesti bizottságának székházában a testület megvitatta a szövetség tavalyi tevékenységét, és az évi munkatervét. miként a beszámolóból és a felszólalásokból kitűnt, a szövetség a továbbiakban is elősegíti fiataljaik kétnyelvű oktatását. ez mindenekelőtt azokon a településeken lehetséges - vélekedtek - ahol adottak a szükséges feltételek, például tótszerdahelyen, tökölön, felsőszölnökön. az itteni iskolákban ugyanis egy-egy tantárgyat már két nyelven tanítanak. igényelték, hogy az országos pedagógiai intézet irányításával mielőbb készítsék el a kétnyelvű oktatás módszertanát, a szükséges segédanyagokat. kezdeményezték azt is, hogy a főváros vi. kerületében nyissanak szerb-horvát óvodát és tanulmányozzák: bevezethetnék-e a horvát-szerb, szerb-horvát és

37

szlovén nyelv oktatását a jugoszláv határmenti magyar középiskolákban.

az ülésen szó volt arról is, hogy a szövetség az idén is részt vesz művelődési életük, művészeti mozgalmuk további kibontakoztatásában. a többi között megszervezik a folklór-együttesek és színjátszó csoportjaik hagyományos körutjait, szorgalmazzák újabb klubok létrehozását a szlovének, a drávamenti és gradistyei horvátok lakta vidékeken is. ösztönzik olvasóköri szervezését, főleg azokon a településeken, ahol a könyvtáros horvát, szerb, vagy szlovén nemzetiségű. a szövetség tervei között szerepel az is, hogy néprajzi, honismereti tábor rendeznek és segítik nemzetiségeik néprajzi gyűjtését. szeretnék, ha fiataljaik megismernék hagyományaikat. a magyar népköztársaság, valamint a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság tudományos, oktatási, kulturális együttműködési munkaterve alapján együttműködési megállapodást írnak alá a horvát szk, a szerb szk és a szlovén szk kulturális szövetségeinek bizottságaival. tovább ápolják kapcsolataikat a domowinával, az ndk-ban élő szerb - szláv nyelvű népcsoport - szervezetével. /mti/

me/tr km rj pr
15.42 180185 2305

--

sb0053 4 150 mtib1058

munkásgyűlés a váci forteban

1985 január 18. - munkásgyűlést tartottak pénteken a váci forte gyárban. lenyó lászló igazgató elmondta, hogy a vállalat tavaly sikeres évet zárt. a belföldi megrendelések és a szocialista országokkal szembeni kötelezettségek teljesítése mellett a tervezettnél többet szállítottak tőkés piacokra, összesen 11 millió dollár értékben. az idén a múlt évinél valamivel több, összesen 6,6 millió négyzetméter fotopapír, valamint 1,3 millió négyzetméter film gyártását, s e mennyiség 70 százalékának exportálását tervezik. a fotóiparban kibontakozó világpiaci verseny megköveteli, hogy a forte is korszerűsítse termékeit. ebből a szempontból igen fontos, hogy az idén befejezzék a mostaninál jobb minőségű, nagyobb színhűségű és felbontóképeségű fotopapírok gyártását szolgáló 200 millió forintot beruházást. az üzemi próbákat már az év második felében el akarják kezdeni, hogy az új berendezéseken 1986-ban megindulhasson a termelés. /mti/

gál st rj pr
16.02 180185 0992

37

--

sb0054 4 160 mtib1059

emlékezés fülep lajosra

1985. január 18. - fülep lajos kossuth-díjas művészettörténész, filozófus, művészeti író születésének 100. évfordulója alkalmából koszoruzási ünnepséget rendeztek pénteken a ii. kerületi széher ut 24. számú háznál.

a fülep lajos egykori lakóhelyénél elhelyezett emléktáblát a művelődési minisztérium, a magyar írók szövetsége, a magyar képző- és iparművészek szövetsége, a magyar népköztársaság művészeti alapja és a műcsarnok nevében koszoruzták meg. a megemlékezésen fülep lajos munkásságát németh lajos művészettörténész idézte fel. /mti/
-ri/kö/-vi -ár pr
16.02 180185 0604

--

sb0055 4 160 mtib1060

uj tárlat békésen

1985. január 18. - Lóránt jános munkácsy- és szot-díjas festőművész alkotásaiból nyílt kiállítás pénteken a békési galériában. a békésszentandrás születésű művész rendszeresen szerepel békésben, legutóbb /1984-ben/ gyulán volt tárlata. Lóránt jános expresszív, s az alföldi festészetben gyökeredző művészetéből a mostani békési tárlaton 25 műve ad izelítőt. a kiállítást március 3-ig látogathatják az érdeklődők. /mti/

sam/kz rj pr
16.03 180185 0466

B7

--

sb0056 4 160 mtib1061

somogyi győző kiállítása

1985. január 18. - szitanyomatokkal, grafikákkal mutatkozott be somogyi győző grafikusművész a móri művelődési központban pénteken megnyitott kiállításán. a budapesten élő- és alkotó művész negyven munkáját láthatják az érdeklődők a február 16-ig nyitvatartó tárlaton./mti/

dáv/kz rj pr
16.04 180185 0328

--

sb0057 4 160 mtib1062

mikroklub a számítógépek kezelésének elsajátítására

1985. január 18. - bárki megtanulhatja a számítógépek kezelését, megismerkedhet a számítógépes programozás alapjaival székesfehérvárott, a technika házában pénteken megnyitott alba regia mikroklubban. a neumann jános számítógéptudományi társaság és a videoton elektronikai vállalat által szervezett klub számítógép óráira bérletet is lehet váltani, de a csak alkalmanként betérő érdeklődőket is szívesen látják. a mikroklub foglalkozásai abban térnek el a különböző számítógép-programozási tanfolyamoktól, hogy kapcsolódnak a televízió „tévé basic” programjához, s bárki - szakember, diák, vagy háziasszony - részére lehetővé teszik a gépek kezelésének megtanulását, a program-készítés alapjainak elsajátítását./mti/

dáv/kz rj pr
16.05 180185 0798

BA

--

sb0058 1 160 mtib1063

wilhelm lehbruck kiállítása

1985. január 18. - wilhelm lehbrucknak a német expresszionista szobrászat egyik legjelentősebb képviselőjének életművét bemutató tárlat nyílt pénteken a szépművészeti muzeumban. a művész nevét viselő duisburgi muzeum vendégkiállításán mintegy 150 alkotást: szobrokat, festményeket és grafikákat tekinthetnek meg az érdeklődők.

wilhelm lehbruck 1881-ben született duisburgban, tanulmányait a düsseldorfi iparművészeti főiskolán kezdte, majd hosszabb itáliai tanulmányut után párizsban, zürichben, berlinben élt és dolgozott. nemcsak szobrászként alkotott maradandót, hanem: olajfestményeit, ceruzarajzait, rézkarcait is őrzi az utókor. az 1919-ben elhunyt művész legtöbb alkotása jelenleg a duisburgi városi muzeum tulajdonában van. a magyar közönség 1980-ban - a német expresszionisták műveiből rendezett bemutatón - találkozhatott legutoljára néhány művével.

a tárlat - amelyet németh lajos művészettörténész, tanszékvezető egyetemi tanár nyitott meg - március 3-ig látogatható. /mti/

kp/mi bc rj
16.07 180185 1057

--

sb0059 4 130 mtib1064

a fővárosi tanács ülése /1. rész/

1985. január 18. - az ezredfordulóig, s minden bizonnyal annál tovább is meghatározza majd budapestnek és a környezetében lévő településeknek az arculatát, a lakosság munka- és életkörülményeit az a hosszú távu fejlesztési koncepció, amelynek tervezetét pénteki újvárosházi ülésén vitatta meg a fővárosi tanács.

a fővárosi tanácsstagok elé a tavalyi év végén e témában megtartott társadalmi vitákat követően került a dokumentum, amelyet az országos tervehivatal, a fővárosi és a pest megyei tanács, valamint az építésügyi és városfejlesztési minisztérium közösen dolgozott ki. a fejlesztési koncepció tervezetét pénzes jános tanácselnök helyettes terjesztette a testület elé. egyebek között beszámolt arról: a munka jelenlegi szakaszában a cél az, hogy a tanács megismerje a koncepciót, véleményt alkosson arról, és iránymutatásával segítse további formálását. elmondotta azt is, hogy

BA

a budapesti agglomerációval kapcsolatos hosszú távu elképzeléseket a terület- és településfejlesztés hosszú távu feladatainak meghatározása keretében a közeljövőben ismételten megtárgyalja a minisztertanács, ezt követően pedig az országgyűlés.

a dokumentum-tervezet bevezetőjében taglalja a budapesti agglomeráció társadalmi és gazdasági fejlődésének jellemzőit a hetvenes évek elejétől. ezt követően a térség fejlődésének társadalmi és gazdasági feltételeit ismerteti, majd a stratégiai célokat, s az ehhez kapcsolódó részletes feladatokat jelöli meg.

a koncepció elsősorban a fejlesztés fő irányainak kijelölésére, a legfontosabb stratégiai kérdések megválaszolására, a kívánatos társadalmi magatartás meghatározására törekszik. a tervezet a hetvenes évtizedre visszatekintő vizsgálatok eredményeiből, a jelenlegi helyzet elemzéséből, továbbá az országos és az agglomerációra vonatkozó hosszú távu előrejelzésekből indul ki. a társadalmpolitikai célok legfontosabbikaként emeli ki, hogy sikerüljön megállítani a kedvezőtlen népesedést, ezért megkülönböztetett figyelmet fordítanak majd arra, hogy javuljon a pályakezdő és a családalapító fiatalok helyzete, lakáshoz juttatása, az egészségvédelem, az időskorúak gondozása, s fejlődjön a gyermekvédelem, bővüljenek a gyermeknevelést jobban segítő foglalkoztatási formák. a népességmozgást emellett úgy kell irányítani, hogy ne erősödjön fel az övezetből a fővárosba település szándéka, ugyanakkor növekedjen a térség községeinek népességmegtartó képessége. /folyt. köv./

fr/mi	folyamatokat
16.13	180185 2492

--

sb0060 1 130 mtib1065

a fővárosi tanács ülése /2. rész/

a dokumentum azt a szándékot is rögzíti, miszerint fenn kell tartani az egész agglomerációra kiterjedő teljes és hatékony foglalkoztatást. az egyensúlyt azáltal is segítik, hogy meggyorsítják a műszaki fejlesztést, szelektíven fejlesztik a termelőágazatokat, és bizonyos ipari üzemeket kitelepítenek. a 90-es években munkába álló nagy lélekszámú korosztályok zökkenőmentes elhelyezkedésének feltétele, hogy javulnak a munkaerő-mozgás lehetőségei, szervezettebbé válják a munkaerő-közvetítés, s az át-illetve továbbképzés rendszere, a szakképzés szerkezete pedig jobban igazodjon a változó szükségletekhez. a főváros munkaerő-ellátása

B/A

I ja

megkivánja, hogy a naponta ingázók száma a jelenlegi színvonalon maradjon. ezzel összefüggésben szükség van arra is, hogy javuljon a fővároskörnyéki és az elővárosi tömegközlekedés.

a gazdasági tevékenységgel kapcsolatban a dokumentum kifejti: a fővárosban különösen törekedni kell a gazdaság intenzív és szelektív fejlesztésére, tekintettel azokra a fontos feladatokra, amelyek a gazdaság megújításában, a műszaki színvonal emelésében, a hatékonyság és a versenyképesség javításában, a termelés és a termelési szerkezet korszerűsítésében, az export növelésében hárulnak a térség iparára.

a dokumentum a fejlesztés feladatait részletesen rögzítő fejezetében rámutat: el kell érni, hogy jobban hasznosuljanak a térség természeti, társadalmi és gazdasági adottságai. továbbra sem indokolt azonban, hogy a fővárosban fejlesszék a sok munkaerőt, helyet, vizet és energiát lekötő ipart. a termelési erőforrások ésszerű hasznosítása érdekében folyamatosan meg kell szüntetni a veszteséges, alacsony hatékonyságú telephelyeket és tevékenységeket. az egyes ágazatokkal kapcsolatban a tervezet kiemeli: a főváros iparában a gépipar fejlesztése továbbra is elsőrendű feladat marad. az elavult élelmiszeripari üzemek közül elsősorban azokat érdemes felújítani, amelyek a lakosság napi ellátását szolgálják. az építőiparban pedig mérsékelni kell a kereslet és a kínálat közötti feszültségeket, az egyensúly hiányát. /folyt. köv./

fr/mi rj	
16.17	180185 2124

--

sb0061 1 130 mtib1066

a fővárosi tanács ülése /3. rész/

a dokumentum egyes részei budapest ezredfordulós arculatát döntően meghatározó javaslatokat is tartalmaznak. az elképzelések szerint a fővárosban 2000-ig egyebek között 150-180 ezer lakást építenek. növekszik a leromlott állapotú lakóépületek helyreállításának üteme is: legalább 250-320 ezer otthont újítanak fel, ebből mintegy 40 ezret tömbrehabilitáció keretében. tovább javul a főváros tömegközlekedési hálózata: a metróhoz kapcsolódva a hűv-nek és az elővárosi máv-vonalaknak egy részét gyorsvasúttá fejlesztik. felépítik a lágymányosi hidat. a hosszú távu időszakban mindvégig kiemelten kezeli a telefonhálózat fejlesztését, s nagy gondot fordítanak a kommunális, az egészségügyi és a kereskedelmi ellátás színvonalának növelésére. már a vii. ötéves tervidőszakban megvizsgálják egy új kórház építésének lehetőségét észak-pest

B/A

térségében. az elkövetkező 15 év alatt a fővárosban és övezetében bővül a szociális ellátás, a házigondozás rendszere. az ezredfordulóig pótolják az általános iskolák hiányzó tornatermeit, s az egész térségben jelentősen gyarapodik a középiskolai tantermek száma. több intézkedés szolgálja majd a környezeti ártalmak csökkentését.

a vitában felszólaló fővárosi tanácstagok a dokumentum helyzetértékelését és a célok meghatározását reálisnak ítélték. többen annak szükségességét hangsúlyozták, hogy célszerű lenne meghatározott időtartamokhoz kötni a tennivalókat. a legtöbben a telefonhálózat bővítését sürgették, rámutatva az e téren ma tapasztalható áldatlan állapotokra. a peremkerületekben lakók képviselőiben felszólalók a belső- és a külső városrészek között ma még meglévő indokolatlan különbségek csökkentésére hívták fel a figyelmet. tették ezt azért is, mert a közeljövőben szabad, építésre alkalmas telkeket csak a külső területeken tudnak parcellázni. emiatt pedig várhatóan elsősorban az ottani népesség gyarapodik majd.

rámutatottak: a feladatok megoldásához az eddigieknél érdemibbé, sokrétűbbé kell tenni a budapesti és a vonzáskörzetbe tartozó tanácsok együttműködését. a tanácstestület az elhangzott észrevételekkel, kiegészítésekkel együtt tudomásul vette a budapesti agglomeráció hosszú távú fejlesztési koncepcióját. egyetértett azzal, hogy a dokumentum a további tervezőmunka alapjául szolgáljon. /folyt. köv./

fr/mi rj

16.20 180185 2337

--

sb0062 1 130 mtib1067

a fővárosi tanács ülése /4. rész/

a legutóbbi tanácsülésen elhangzott interpellációval kapcsolatban - gérnyi kálmán tanácselnök-helyettes javaslatára - a testület módosította a nemrégiben elfogadott házirend egyik paragrafusát. határozatot fogadtak el arról, hogy a lakóépületekben, ingatlanokban az ének és a zene gyakorlása, oktatása, ha a lakóbizottság a használók többségének nyilatkozata alapján eltérően nem rendelkezik, munkanapokon: 7 és 20 óra, szombaton 7 és 14 óra, vasárnap és ünnepnapokon 9 és 14 óra között folytatható. /mti/

fr/mi rj pr

16.21 180185 0568

BA

--

sb0063 4 150 mtib1069

villamos- és trolipótló buszok

1985. január 18. - vágányjavítási munkák és felsővezeték-karbantartás miatt

- január 19-én és 20-án délután 3 óráig a 70-es, a 72-es, a 74-es trolibuszok helyett a thököly ut és az arany jános utca között, illetve a thököly ut és az erzsébet királyné utja, valamint a május 1. ut között;

- január 21-től 25-ig, 8 és 14 óra között az 59-es jelzésű villamosok helyett a vonal teljes hosszában;

- január 21-ről 22-re virradó éjszaka 1.10-től 4 óráig a 28-as éjszakai villamosok helyett a józsef körút végállomás és éles sarok között, valamint

- a hétfőről, a keddről, a péntekről virradó éjszaka a 31-es éjszakai villamosok helyett autóbuszok szállítják az utasokat. /mti/

kf mi rj sl ie

16.31 180185 0757

--

sb0064 4 130 mtib1070

negyven év a nép szolgálatában

1985. január 18. - negyven év a nép szolgálatában címmel kiállítás rendezett az országos rendőr-főkapitányság a magyar demokratikus rendőrség tevékenységének 40. évfordulója alkalmából.

a bűnügyi technikai intézetben pénteken megnyílt bemutatón kertész imre rendőrezredes, az intézmény vezetője méltatta a testület négy évtizedes munkáját. kiemelte: az ideiglenes nemzeti kormány már 1945. január 4-én rendeletet adott ki a közbiztonság megszilárdításáról. a létrejött polgárőrség, majd a rendőrség és a belügyi munka megszervezésében mindenütt élen jártak a kommunisták, a volt 1919-es vöröskatonák, partizánok, illegális pártmunkások. a rendőrség az elmúlt négy évtizedben sikerrel védte államunk biztonságát és a közrendet.

BA

az eredmények mellett sok áldozata is volt ennek a harcnak. a kiállítás emléket kíván állítani azoknak, akik életüket áldozták a nép ellenségeivel és a bűnözőkkel folytatott küzdelemben - mondotta befejezésül kertész imre. a rendőri tevékenység négy évtizedes fejlődését bemutató tárlaton - amelyhez hasonló áprilisban a munkásmozgalmi múzeumban tekinthet meg a nagyközönség - láthatók az egykori egyenruhák, eszközök, különféle felszerelési tárgyak, valamint a hiresebb bűnügyek dokumentumai.

a bemutatót más magasrangú belügyi vezetők társaságában megtekintette horváth istván belügyminiszter is. /mti/
és/il/-vi bc pr
16.32 180185 1412

--

sb0065 4 160 mtib1071 /közönségszolgálat/

széchenyi könyvtár - átköltözött katalógusok

1985. január 18. - végleges helyükre, a budavári palotába költöztették át az országos széchenyi könyvtár központi katalógusait. az ország jelentősebb könyvtárainak külföldi könyv- és folyóiratállományát átfogó katalógus-rendszert három hét alatt szállították át budára. az áttelepítés befejeztével január 21-től ismét igénybe vehető a központi katalógus és a könyvtárközi kölcsönzés szolgáltatása, amelyet a következő címen lehet megrendelni: országos széchenyi könyvtár; budapest, 1827. /mti/
gn/-vi ie

16.34 180185 0563

BA

--

sb0066 4 160 mtib2001 /közönségszolgálat/

jazzhangverseny a zeneakadémián

1985. január 18. - az országos filharmónia és a magyar rádió közösen jazzhangversenyt rendez január 19-én szombaton a zeneakadémián, a koncerten a dán rádió big band-je lép fel thad jones vezetésével.

a zenekar több mint 20 esztendő pályafutása során nemzetközileg elismertté vált, két lemeze is készült. az együttesben 16 ország 145 dzsesszmuzsikusa szerepelt már hosszabb-rövidebb ideig. a jazzband jelenleg turnézik, amelynek állomásai: az nszk, ausztria, jugoszlávia, magyarország és az ndk. /mti/
i cs/-vi km ie
16.35 180185 0570

--

sb0067 4 150 mtib1072 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai

1985. január 18. - hivatalos devizaárfolyamok
érvényben: 1985. január 19-től 21-ig
d e v i z a n e m vételi közép eladási

	árf.100	egységre	ft-ban
angol font	5761,60	5767,37	5773,14
ausztrál dollár	4192,22	4196,42	4200,62
belga frank	80,82	80,90	80,98
dán korona	452,80	453,25	453,70
finn márka	772,38	773,15	773,92
francia frank	528,48	529,01	529,54
hollandi forint	1433,12	1434,55	1435,98
japán yen /1000/	201,77	201,97	202,17
kanadai dollár	3869,75	3873,62	3877,49
kuvaiti dinár	16796,35	16813,16	16829,97
norvég korona	558,29	558,85	559,41
nszk márka	1618,96	1620,58	1622,20
olasz lira /1000/	26,32	26,35	26,38
osztrák schilling	230,51	230,74	230,97
portugál escudo	29,92	29,95	29,98
spanyol peseta	29,27	29,30	29,33
svájci frank	1921,47	1923,39	1925,31
svéd korona	563,29	563,85	564,41
tr.és cl.rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	5131,28	5136,42	5141,56

BA

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos
árfolyamok változatlanul az 1984. december 11-i
közlésnek megfelelően vannak érvényben.

/mti/ kf rj sl ie
16.36 180185 1350

--

sb0068 4 160 mtib2002 /közönségszolgálat/

elmarad az előadás

1985. január 18. - az ódry színpad igazgatósága közli, hogy a
szombat délután 3 órai kezdettel meghirdetett kabaré című előadás
betegség miatt elmarad. a jegyek a vásárlás helyén visszaválthatók.
/mti/

rj bc ie
16.40 180185 0246

--

sb0069 4 160 mtib2003

bartha lászló festőművész kiállítása

1985. január 18. - a műcsarnokban pénteken megnyílt bartha
lászló festőművész kiállítása. a kőszegen élő művész pályáját a
magyar közönség sok egyéni és csoportos bemutatkozása mellett az
1974-es műcsarnokbeli tárlaton ismerhette meg. akkor kiállították
egész életművét, a mostani anyagot az utóbbi tiz esztendő terméséből
válogatták.

bartha festészete a természetelvű és a nonfiguratív felfogás
közötti határterületen húzódik. ebből kiindulva hozza létre
jellegzetes képi világát. kompozícióiban gazdagon jelentkeznek a
színek és a festészetére jellemző jellegzetes sávós rácsszerkezet.

a tárlat február 24-ig tart nyitva. /mti/

di/gg km rj ie
16.41 180185 0710

BA

--

sb0070 4 160 mtib2004

berekméri zoltán fotóművész kiállítása

1985. január 18. - berekméri zoltán fotóművész képeiből nyílt
kiállítás pénteken az ernst muzeumban.

a 61 éves fotósnak ez az első önálló kiállítása, amelyen majd
fél évszázad munkájának keresztmetszetét mutatják be. a legrégebbi
kép 1940-ben készült. a fotográfiák témái csendéletszerű látomások,
gyakran egészen köznap tárgyak. berekméri zoltán a magányosan
alkotó művészek közé tartozik. hosszú éveken át szakmai elismerés
nélkül dolgozott, de mindig kitartott saját választott útja, egyéni
fotóslátásmódja mellett.

a tárlat február 10-ig tekinthető meg. /mti/

di/gg km rj ie
16.42 180185 0647

--

sb0071 4 150 mtib2005 /közönségszolgálat/

fővinform tájékoztató

1985. január 18. - a xv. kerületi hevesi gyula uton, a madách
utcánál körülbelül két hétig nem működnek a jelzőlámpák, mert egy
jármű kidöntötte a tartóoszlopot.

x x x

a karolina uton a bartók béla ut felé haladó járművek
számítanak utszükületre, mert a szirmai istván utcai
gázvezetéképítés miatt felbontották a karolina ut külső sávját;
ajánlatos már a bocskai ut után a belső sávba huzódní.

x x x

a fehérvári uton, a kondorosi ut után a belső sávot
felbontották, ezért a városközpont felé haladóknak utszükületen kell
áthajtaniok; számítanak torlódásra.

x x x

az üllői uton a külső sávot az erkel utcánál lezárták. /mti/

kf sl rj ie
16.46 180185 0712

BA

--

sb0072 4 150 mtib2006

több olaj és gáz az alföldről

1985. január 18. - az idén tovább növekszik a szegedi szénhidrogén medence termelése. mint juratovics aladár, a nagyalföldi kőolaj- és földgáztermelő vállalat szegedi üzemének igazgatója pénteken szegeden tartott sajtótájékoztatóján elmondta, olajból több mint 40.000 tonnával, földgázból pedig több mint 320 millió köbméterrel emelik a termelést az 1984. évihez képest. ez gyakorlatilag azt jelenti, hogy ebben az évben már a hazai olajtermelésnek kerekén 70 százalékát, a gáztermelésnek pedig több, mint a felét a szegedi üzemigazgatóság munkahelyein hozzák felszínre. a termelés-növelés feltételeinek megteremtésére egymilliárd forintnál is nagyobb összeget költenek az év végéig. a már két évtizede felfedezett, de lényegében csak a közelmúltban feltárt üllési gázmező termelő berendezéseire, új gázkutjaira és nagy teljesítményű gázelőkészítő üzemére már az első negyedév végéig 120 millió forintot költenek. az attól kezdve teljes kapacitással működő üllési kismező évi gáztermelése eléri az egymilliárd köbmétert. egy másik kismező - a kiskundorozsmai - főként az olajtermelés növelését segíti. ennek fejlesztésére összesen 135 millió forintot fordítanak, s így évi olajtermelése eléri majd a 80.000 tonnát. a nagy medencében összesen 74 új kutat mélyítenek.

a már folyamatban lévő beruházások haszna máris tapasztalható: az új gázkutak, továbbá egy ideiglenes nyomásfokozó üzembehelyezésével a földgáztermelés a korábbi 13 millió köbméterrel szemben megközelíti a 14 millió köbmétert. mindebben nagy szerepe van az olajbányászok helytállásának: minusz 20 fokos hidegben is üzemben tartották a kutakat, a vezetékrendszereket: az alföldi olajtermelés a legnehezebb napokban is üzembavar nélkül állt az ország energiaellátásnak szolgálatában. /mti/

dob/kz/-vi pr
16.49 180185 1818

BA

--

sb0073 4 150 mtib2007 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. január 18. - az európai nagyvárosok szombatra várható maximális hőmérséklete:

párizs	0
london	-3
osló	-9
stockholm	-8
helsinki	-12
berlin	-8
varsó	-8
leningrád	-13
moszkva	-10
kijev	-12
prága	-6
bécs	-6
róma	13
madrid	8
belgrád	1
bukarest	-6
szófia	-3
athén	11 fok. /mti/

kf rj sl ie
16.51 180185 0724

--

sb0074 4 130 mtib2008

országos ifjúsági béketalálkozó

1985. január 18. - szödligeten pénteken megkezdődött az országos béketanács ifjúsági békebizottságának háromnapos találkozója. az összejövetelen megtárgyalják az országos béketanács ifjúsági tevékenységének idei programját. szombaton országos békeforumot rendeznek, vasárnap pedig a hazánkban működő ifjúsági békeközösségek képviselői megvitatják klubjaik, csoportjaik munkáját és együttműködésük bővítésének lehetőségeit. /mti/

di/tr/-vi ie
16.52 180185 0489

BA

--

bel

- 54 -

1985.01.18.

sb0075 4 130 mtib2009 /embargó: 18.30-ig/

harcászati gyakorlat

1985. január 18. - a magyar néphadsereg kijelölt csapatai és törzsei az éves kiképzési tervüknek megfelelően - tartalékos állomány bevonásával - a közeli napokban harcászati gyakorlatot hajtanak végre. /mti/
k/km/tr/-vi ie
16.53 180185 0260

--

sb0076 4 150 mtib2010 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok

1984. január 18.

trabant limousin hycomat	budapest	1307
trabant hycomat combi	budapest	186
trabant limousin	budapest	30739
	debrecen	21122
	győr	27960
trabant combi	budapest	9194
	győr	4442
wartburg limousin	budapest	13719
	győr	7664
wartburg de lux	budapest	20624
	győr	10955
wartburg de lux tolótetős	budapest	4384
wartburg tourist	budapest	7496
	győr	3144
skoda 105 s	budapest	8658
	debrecen	6737
	győr	6849
skoda 120 l	budapest	16938
	debrecen	9991
	győr	12283
skoda 120 gls	budapest	994
lada 1200	budapest	33088
	debrecen	20481
	győr	10560
lada 1300 s	budapest	12382
	debrecen	9312
	győr	4481

BA

bel

- 55 -

1985.01.18.

lada 1500	budapest	12226
	debrecen	8445
	győr	3937
lada combi	budapest	5900
	debrecen	3283
moszkvics	budapest	13485
polski fiat 126 p	budapest	20839
	győr	7093
	-	4908
polski fiat 1500	budapest	24381
dacia	debrecen	15183
zasztava	budapest	8412

/mti/ kf/kö sl ie
16.59 180185 2206

--

sb0077 4 160 mtib2011

ausztriai szobrászok kiállítása

1985. január 18. - ausztriai szobrászok munkáiból nyílt kiállítás pénteken a fényes adolf teremben. az osztrák képzőművészek szövetsége és a magyar képző- és iparművészek szövetsége szervezésében létrejött tárlat négy szobrász tevékenységén keresztül ad betekintést a bécsi küntlerhausban folyó művészi alkotó munkába.

a négy szobrász - wolfgang l. haidinger, kurt ingerl, walter kölbl és osamu nakajima - különböző felfogást képviselő munkákkal mutatkozik be.

a kiállítás február 10-ig tekinthető meg. /mti/

di/gg bc rj ie
16.59 180185 0585

BA

--

sb0078 4 150 mtib2012 /közönségszolgálat/

hójelentés

1985. január 18. -

magyarországon:

szabadsághegy 5 cm,
dobogókő 14 cm,
kékes 24 cm,
galyatető 25 cm,
farkasgyepű 10 cm,
árpádtető 24 cm.

külföldön:

jugoszlávia

kredarica 205 cm,
sarajevo 60 cm.

csehszlovákia

csorba-tó 33 cm,
Lomnici-csucs 60 cm,
chopok: 39 cm.

ausztria

murau 60 cm,
graz-schöckl 35 cm,
semmering 40 cm,
somblick 135 cm.

Lengyelország

zakopane 18 cm
kasprowy-csucs 44 cm.

románia

predeal 80 cm,
omul-csucs 25 cm. /mti/
kf/-vi sl ie
17.01 180185 0565

BA

sb0079 4 150 mtib2013 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. január 18. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása vasárnap reggelig:

ausztria

változóan, délen erősen felhős idő kisebb havazással. a hőmérséklet szombaton kora délután -1 és -6 fok, vasárnap hajnalban -7 és -12 fok.

csehszlovákia

változóan felhős, párás idő számottevő csapadék nélkül. a hőmérséklet szombaton kora délután -1 és -6 fok, vasárnap hajnalban -5 és -10 fok.

szovjetunió

változóan felhős, párás idő számottevő csapadék nélkül. a hőmérséklet szombaton kora délután -2 és -7 fok, vasárnap hajnalban -7 és -12 fok.

románia

eleinte változóan felhős idő, majd délen megnövekszik a felhőzet és kisebb havazás is lehet. a hőmérséklet szombaton kora délután -1 és -6 fok, vasárnap hajnalban -5 és -10 fok.

jugoszlávia

erősen megnövekszik a felhőzet és havazás, havaseső, ónoseső várható. a hőmérséklet szombaton kora délután -3 és plusz 2 fok, vasárnap hajnalban -4 és -9 fok. /mti/

kf/-vi sl ie
17.12 180185 1101

BA

sb0080 4 160 mtib2015

felszabadulási megemlékezések az v. kerületben

1985. január 18. - a budapest felszabadításáért vívott harcok egyik jelentős fegyvertényére, az v. kerület felszabadulására emlékeztek pénteken a városrész lakói.

a kerület felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából ünnepségsorozatot rendeztek, amelyen részt vett aczél györgy az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára.

a városrész párt-, állami és tömegszervezeteinek képviselői, a fegyveres testületek tagjai, egykori harcostársak, valamint uttorók a kegyelet és a hála virágait helyezték el a vigadó téri szovjet hősi emlékmű talapzatán. a koszorúzási ünnepséget követően a vigadó galériában kiállítás nyílt, amely átfogó képet ad a kerület fejlődéséről a felszabadulás óta eltelt 40 évben. a február 10-ig megtekinthető tárlaton helyet kaptak az egykor a kerületben élő és alkotó képzőművészek kisplasztikái, szobrai, festményei is. a tárlat megnyitóján részt vett csehák judit, a minisztertanács elnökhelyettese is.

a kiállítás megnyitása után baráti találkozót tartottak, amelyen az v. kerület pártszervezeteinek egykori vezetői felelevenítették az elmúlt 40 év eseményeit. /mti/

gn/-vi bc ie
17.42 180185 1207

--

sb0081 4 160 mtib2017 /felhasználható 19.15 órától!/
bemutató a várszínházban

1985. január 18. - nagy andrás báthory erzsébet című drámáját mutatták be pénteken a nemzeti színház művészei a várszínházban. az elsődrámás fiatal szerző e darabját tavaly nyáron a gyulai várszínház tűzte először műsorára sik ferenc rendezésében, béres ilona és avar istván szereplésével.

a gyulai előadást vitték most be a várszínház falai közé. a dráma cselekménye báthory erzsébet ellentmondásos alakja köré fonódik, az 1610-es esztendő utolsó napján játszódik csejtén. a lélektani dráma a két szereplő párhuzamos monológjai nyomán bontakozik ki a néző előtt a színpadon. a darab környezetét bakó józsef „szabta,, meg diszleteivel, a jelmezeket vendégként füzy sári tervezte. /mti/

t cs/-vi km ie
18.05 180185 0747

B/A

--

sb0082 4 150 mtib2018 /közönségszolgálat/
időjárásjelentés

1985. január 18. - a meteorológiai intézet jelenti pénteken este:

hideg idő, főként délen havazás

előrejelzés az ország területére szombat estig:

jobbára erősen felhős idő lesz, főként délen havazás várható. a délkeleti szél megélénkül. a hőmérséklet kora délután -1, -6 fok között alakul. /mti/

-vi ie
18.09 180185 0415

--

sb0083 1 130 mtib2023

norvég miniszterelnök... /3. rész/ - sajtókonferencia

kaare willoch hivatalos tárgyalásait követően délután az atrium hyatt szállóban találkozott a hazai és a nemzetközi sajtó képviselőivel. bányász rezső államtitkár, a minisztertanács tájékoztatói hivatalának elnöke köszöntötte a vendégeket, majd a norvég kormányfő rövid nyilatkozatot tett, amelyben nyílt, baráti légkörűeknek nevezte a magyar vezetőkkel folytatott megbeszéléseit. mint mondotta, a kétoldalu kontaktusokat áttekintve kölcsönösen kifejezték, hogy a kulturális és a gazdasági kapcsolatok bővítésében egyaránt érdekeltek.

a nemzetközi helyzet időszerű kérdései ugyancsak nagy súllyal szerepeltek a tárgyalásokon, ezen belül is különös figyelmet fordítottak a fegyverzetellenőrzés és a leszerelés problémájára - hangoztatta a kormányfő, utalva a közelmúltban lezajlott szovjet-amerikai külügyminiszteri találkozóra. hangsúlyozta, hogy az erőegyensúlyt szavatoló megállapodásra van szükség a két nagyhatalom között. hozzátette: „tudjuk, hogy nehéz tárgyalások lesznek ezek, hiszen a megoldásra váró kérdések bonyolultak. véleményem szerint azonban okunk van arra, hogy óvatos optimizmust tanúsítsunk,,.

/folyt. köv./
t/kj-ár/kö ie
19.49 180185 1218

B/A

--

sb0084 1 130 mtib2024

norvég miniszterelnök... /4. rész/ - sajtókonferencia

kérdésekre válaszolva a norvég kormányfő egyebek közt elmondta, hogy nagyon jó légkörű, nyílt eszmecserét folytatott kádár jánossal, és a megbeszélésen számos nemzetközi kérdést tekintettek át.

a két ország gazdasági kapcsolatairól szólva kaare willoch megállapította, hogy azok jelenleg szerények, de ismét hangsúlyozta mindkét fél készségét a kontaktusok fejlesztésére. utalt arra, hogy a közelmúltban hosszútávú magyar-norvég kereskedelmi egyezményt írtak alá. ugyanakkor hozzátette: bár norvégia nem törekszik arra, hogy a kétoldalú forgalom mérlege egyensúlyban legyen, de szeretné, ha több magyar exporttermék kerülne norvégiába. ám a konkrét döntéseket a vállalatok hozzák, s e tekintetben sok múlik a magyar termékek versenyképességén - mondotta.

a nemzetközi biztonság kérdéseivel összefüggésben kaare willoch emlékeztetett arra, hogy norvégia és magyarország két nagy szövetségi rendszer egy-egy kis tagja. szerinte a kis országoknak - amelyek valamennyien érdekeltek a problémák megoldásában - befolyást kell gyakorolniuk saját szövetségi rendszereikre, hogy előmozdítsák a nemzetközi megértést. a mostani kétoldalú tárgyalások szívélyes légköre hozzájárul ehhez a megértéshez.

a fegyverzetkorlátozás kilátásairól szólva kormányának azt az álláspontját fejtette ki, amely szerint a nyugati szövetségi rendszernek fegyverkeznie kell az egyensúly megteremtése érdekében, mert - mind a nukleáris, mind a hagyományos fegyverek tekintetében - hátrányban van Európában a varsói szerződéssel szemben.

az mti munkatársának az észak-európai atomfegyver-mentes övezet megteremtésére vonatkozó kérdésére kaare willoch azt válaszolta, hogy egy ilyen övezet létrehozásának lehetősége az atomhatalmak közötti együttműködéstől függ. kifejtette, hogy valamely effajta megállapodást a két nagyhatalom szélesebb körű egyezménye részeként tudna elképzelni. s egy ilyen egyezmény lényeges eleme kell legyen mindkét fél nukleáris erőinek korlátozása. „fontosabb az, hogy csökkentsék ezeket az erőket, mint az, hogy hol vannak elhelyezve,, - vélekedett a norvég miniszterelnök. /folyt. köv./

kj-kj/kö -ár ie
19.53 180185 2190

B4

--

sb0085 1 130 mtib2025

norvég miniszterelnök... /5. rész/ - partnertárgyalások

a nap folyamán több norvég vendég folytatott megbeszélést magyar partnerével. beck tamás, a magyar kereskedelmi kamara elnöke arne langelanddal, a norvég export-tanács elnökével találkozott. a tárgyaláson - amelyen több jelentős kamarai nagyvállalat vezetője is jelen volt - megvizsgálták a magyar és a norvég vállalatok közötti ipari, gazdasági és kereskedelmi együttműködés továbbfejlesztésének lehetőségeit, áttekintették a két intézmény közötti kapcsolatok további bővítésének lehetőségeit.

megbeszélést folytattak a külkereskedelmi minisztérium és a norvég kereskedelmi minisztérium illetékesei is. a találkozóon szó volt arról: miként fejleszthetik a két ország kereskedelmi kapcsolatait.

délután a norvég vendégek értékes könyvajándékot nyújtottak át az elte bölcsészettudományi karán a germanisztikai és romanisztikai tanszék részére.

este kaare willoch és felesége - Lázár György és felesége társaságában - a magyar állami operaházban megtekintette Erkel Ferenc: Bánk bán című operáját. /mti/
t/kj/kö -ár ie
19.57 180185 1104

--

sb0086 4 130 mtib2026

barátságvonat indult Moszkvába

1985. január 18. - pénteken este a keleti pályaudvarról barátságvonat indult a szovjet fővárosba. a huszonegy vállalat és négy oktatási intézmény 335 tagú küldöttsége a budapesti napok Moszkvában rendezvénysorozaton vesz részt; a Moszkvai testvérvállalatok, intézmények vendégeként egy hetet tölt Moszkvában. /mti/

mi/sa -vi -ár ie
20.01 180185 0377

B4

--

sb0087 4 150 mtib2027

elutazott a bolgár pártmunkás küldöttség

1985. január 18. - az mszmp kb meghívására január 14-18. között bolgár pártmunkás küldöttség tett látogatást hazánkban, Krösztyu Petrovnak, a bkp kb osztályvezető-helyettesének vezetésével. a vendégek véleménycserét folytattak Kovács Imrével, az mszmp kb osztályvezető-helyettesével a mezőgazdaság pártirányításáról. tanulmányozták a műszaki fejlesztés szerepét a magyar mezőgazdaságban, valamint az állami gazdaságok, a termelőszövetkezetek és a háztáji gazdaságok kapcsolatát, munkamegosztását.

a küldöttséget fogadta Ballai László, a központi bizottság gazdaságpolitikai osztályának vezetője. /mti/

mi/kö -ár ie
20.02 180185 0676

--

sb0088 4 180 mtib2030

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. január 18. -

sb0001 kidolgozzák az általános ... /1. rész/
sb0002 kidolgozzák az általános ... /2. rész/
sb0003 melioráció 38 ezer hektáron
sb0004 istállók: lefagyott vízvezeték
sb0005 új kavicsbánya
sb0006 csinosodó vasutállomások
sb0007 hévízfűtés jászkeséren
sb0008 bővítik az arany bányát
sb0009 tojást rakott az emu
sb0010 süvöltők
sb0011 avarkori temetkezési szokások
sb0012 az érz koncertjei
sb0013 tit természettudományi stúdió
sb0014 pályázat diákotthoni ...
sb0015 jégoldó - kutatóintézetből
sb0016 az utinform és a máv-...
sb0017 halálos baleset
sb0018 az első tsz zárszámadás békés megyében
sb0019 Kun Ágnes kitüntetése
sb0020 könyvtárnévadó vácotti
sb0021 koszorúzás a budapesti ...

B4

sb0022 szepes béla gyűjteményes kiállítása
sb0023 olajkályha okozta tüzek
sb0024 lottó nyerőszámok
sb0025 emlékezés varjas sándorra
sb0026 horváth iván grafikusművész
sb0027 pécsi szabadegyetem Lvovról
sb0028 marxizmusoktatók tanácskozása
sb0029 moszkvába utazott a magyar ...
sb0030 nemzetközi szeminárium ...
sb0031 vadgazdasági kiállítás
sb0032 keramikus és textiltervező ...
sb0033 a kertészeti egyetem és a vas ...
sb0034 alföldi olajbányászok
sb0035 időjárásjelentés
sb0036 norvég miniszterelnök - tsz látogatás /1. rész/
sb0037 balesetek
sb0038 tűzifa-irányvonal
sb0039 hazaérkezett varsóból...
sb0040 barinkai oszkár kitüntetése
/folyt. köv./ mz
20.58 180185 1414

--

sb0089 4 180 mtib2031

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 a minisztertanács közleménye /1. rész/
sb0042 a minisztertanács közleménye /2. rész/
sb0043 a minisztertanács közleménye /3. rész/
sb0044 a minisztertanács közleménye /4. rész/
sb0045 a minisztertanács közleménye /5. rész/
sb0046 tájékoztató /1. rész/
sb0047 tájékoztató /2. rész/
sb0048 tájékoztató /3. rész/
sb0049 tájékoztató /4. rész/
sb0050 tájékoztató /5. rész/
sb0051 norvég miniszterelnök - kádár jános /2. rész/
sb0052 a magyarországi délszlávok demokratikus szöv. tervei
sb0053 munkásgyűlés a váci fortéban
sb0054 emlékezés fülöp Lajosra
sb0055 új tárlat békésen
sb0056 somogyi győző kiállítása
sb0057 mikroklub
sb0058 Wilhelm Lehbruck kiállítása
sb0059 a fővárosi tanács ülése /1. rész/
sb0060 a fővárosi tanács ülése /2. rész/

B4

sb0061 a fővárosi tanács ülése /3. rész/
 sb0062 a fővárosi tanács ülése /4. rész/
 sb0063 mentesítő autóbuszok
 sb0064 negyven év a nép szolgálatában
 sb0065 átköltözött katalógusok
 sb0066 magyar nemzeti bank árfolyamai
 sb0067 jazz hangverseny
 sb0068 elmarad az előadás
 sb0069 bartha lászló festőművész kiállítása
 sb0070 berekméri zoltán fotóművész kiállítása
 sb0071 fővinform tájékoztató
 sb0072 több olaj és gáz az alföldről
 sb0073 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0074 országos ifjusági béketalálkozó
 sb0075 harcászati gyakorlat
 sb0076 autó-sorszámok
 sb0077 ausztriai szobrászok kiállítása
 sb0078 hójelentés
 sb0079 a környező országok időjárása
 sb0080 felszabadulási megemlékezések az v. kerületben
 /folyt.köv./ rj
 20.59 180185 1521

--

sb0090 4 180 mtib2032

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 bemutató a várszínházban
 sb0082 időjárásjelentés
 sb0083 norvég miniszterelnök... /3. rész/ - sajtókonferencia
 sb0084 norvég miniszterelnök... /4. rész/ - sajtókonferencia
 sb0085 norvég miniszterelnök... /5. rész/ - partnertárgyalások
 sb0086 barátságvonat indul moszkvába
 sb0087 elutazott a bolgár pártmunkás küldöttség
 sb0088 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0089 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0090 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: oltványi ottó
 sebestyén tibor
 fehér péter
 izsák erika

/mti/ rj/kö

- v é g e -

21.00 180185 0757

BA

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek-----
budapest, 1985. január 19.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 160 mtib1001

ünnepi műsorok budapest felszabadulásának 40. évfordulójára
/1. rész/

1985. január 19. - ünnepi emlékműsorokkal, dokumentum-összeállításokkal, televíziójátékkal és rádiós irodalmi válogatással köszönti budapest felszabadulásának 40. évfordulóját a televízió és a rádió.

a televízióban február 13-án este élő közvetítést sugároznak a várból. az 50 perces, sok helyszíni adásban elsősorban olyanok emlékeznek majd, akik a felszabadulás napjait a várban élték meg, valamint azok, akiknek sorsa a városrész történetéhez kötődik. a helyi lakosok mellett megszólalnak ismert közéleti személyiségek, írók és politikusok is. a riportok és beszélgetések között eredeti felvételek és archiv képsorok elevenítik fel a 40 éve történeteket.

február 12-én lesz a nyitóműsora az új, budapesti regionális adásnak. a hetente egy alkalommal, kedd esténként jelentkező, budapest lakosságához szóló - közéleti, várospolitikai jellegű - körzeti program első adásában a korábbi esztendő, valamint az idei év pro urbe díjasai közül szólalnak meg néhányan, akiknek élete és tevékenységük egy-egy időszaka összefonódott a főváros történelmének fontos állomásaival.

az évforduló alkalmából február 12-én sugározza a televízió - budapestért harcolt címmel - a nyikolaj zabelkinről, a szovjetunió hősről készített portréfilmet. a budapest felszabadításában is részt vett szovjet parancsnok a felszabadulás után mintegy 15 évig

60.008/x